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NOVELA, POESÍA,  
TEATRO, ENSAYO 

Acuña, María. Poesía descalza / María 
Acuña ; edición de Isabel Balseiro. 
Granada: Valparaíso 2020, 84 pages, 
(Colección de Poesía ; 174) € 12,00 
ISBN 9788418082078 (Nº:177359) 
* María Acuña (Herrera del Duque, Bada-
joz, 1928-San Salvador, 1994). Se reúne 
su poesía inédita. 

Álvarez Arregui, Federico. Una vida : in-
fancia y juventud / Federico Álvarez Arre-
gui ; edición y prólogo de Manuel Aznar 
Soler. Sevilla: Renacimiento 2019, 461 
pages, (Biblioteca del exilio ; 61) € 21,90 
ISBN 9788417950385 (Nº:174214) 
* Memorias de los primeros años del autor, 
hijo de uno de los fundadores de la Izquierda 
Republicana en San Sebastián exiliado al 
final de la Guerra Civil en La Habana. 
Federico Álvarez Arregui recoge aquí sus 
primeros veinte años de vida, desde 1927 
hasta 1947, entre su infancia en Donosti y 
su adolescencia en el exilio familiar de La 
Habana.

Aramburu, Fernando. Patria / Fernando 
Aramburu ; lecturas de Bruno Arpaia, 
Pierre Assouline, Paul Ingendaay, Jordi 
Gracia y Aitor Gabilondo ; y epílogo 
de Fernando Aramburu. Barcelona: 
Tusquets 2019, 684 pages, Tapa dura 
(Colección Andanzas) € 24,90 ISBN 
9788490667620 (Nº:171960) 
* Fernando Aramburu (San Sebastián, 
1959-). Premio Nacional de Narrativa en 
2017. Se incluyen nuevos textos de Bruno 
Arpaia, Pierre Assouline, Paul Ingendaay, 
Jordi Gracia y Aitor Gabilondo y un epílogo 
de Fernando Aramburu.

Arenal, Concepción. La mujer del 
porvenir ; La mujer de su casa / 

Concepción Arenal ; ilustraciones de 
Antonia Santolaya ; prólogo de Anna 
Caballé. Madrid: Nórdica Libros 2020, 
218 pages, color illustrations (Ilustra-
dos) € 22,50 ISBN 9788418067150 
(Nº:176718) 
* Escrito en 1869, “La mujer del por-
venir” es un tratado donde Concepción 
Arenal analiza la inferioridad en la que 
vive la mujer y la marginalidad que 
sufre aportando medidas y soluciones 
para acabar con la situación. La presente 
edición incluye, además, “La mujer de 
su casa” (1883), en el que Arenal vuelve 
a las ideas presentadas en “La mujer del 
porvenir” para revisarlas y aportar una 
perspectiva más madura.

Ayerra Redín, Marino. No me aver-
goncé del evangelio / Marino Ayerra. 
Tafalla: Txalaparta 2019, 488 pa-
ges, € 21,50 ISBN 9788417065850 
(Nº:173123) 
* Memorias de Marino Ayerra Redín 
(Lumbier, Navarra, 1903-Caguazú, 
Buenos Aires, 1988), traductor y sacer-
dote secularizado español, exiliado a 
Hispanoamérica tras el fin de la Guerra 
Civil y allí abandonó el sacerdocio. Con 
este texto se rebela el papel colaboracio-
nista de la jerarquía eclesiástica durante 
la guerra en Navarra. “No me avergoncé 
del Evangelio (desde mi parroquia)” 
publicado en Buenos Aires en 1958.

Barea, Arturo. La forja de un rebelde 
/ Arturo Barea ; edición de Francisco 
Caudet. Madrid: Cátedra 2019, 1335 
pages, (Letras hispánicas ; 824) € 28,00 
ISBN 9788437640518 (Nº:172018) 
* Reúne en un solo volumen la trilogía de 
la autobiografía novelada Arturo Barea 
(Badajoz, 1897-Faringdon, Inglate-
rra,1957), publicada por primera vez en 
el exilio entre 1940 y 1945. “La forja 
de un rebelde” está compuesta por “La 
forja”, “La ruta” y “La llama”.

Barrios, Nuria. Todo arde / Nuria 
Barrios. Madrid: Alfaguara 2020, 287 
pages, (Narrativa hispánica) € 18,90 
ISBN 9788420438498 (Nº:174756) 
* [Novela] Nuria Barrios (Madrid, 
1962-).

Benítez Reyes, Felipe. Bazar de inge-
nios : selección de ensayos (primera 
serie: clásicos y similares) / Felipe Be-
nítez Reyes. Siero, Asturias: Ars poetica 
2019, 404 pages, (Sapientia Poeti-
ca) € 20,00 ISBN 9788417691745 
(Nº:174288) 
* Felipe Benítez Reyes (Cádiz, 1960-).

Boronat, Albert. Shock : el cóndor y el 
puma / Albert Boronat, Juan Cavestany, 
Andrés Lima, Juan Mayorga. Madrid: 
Instituto Nacional de las Artes Escénicas 
y de la Música 2019, 131 pages, illustra-
tions (Autores en el centro ; 63) € 10,00 
ISBN 9788490413616 (Nº:172624) 
* [Teatro] Albert Boronat (Coma-ruga, 
1977), Juan Cavestany (Madrid, 1967-
), Andrés Lima (Madrid, 1961-) y Juan 
Mayorga (Madrid, 1965-).

Bueno, Javier. A París en burro : el ré-
cord del mundo / Javier Bueno y Carlos 
Crouselles ; edición de José Miguel 
González Soriano. Sevilla: Renacimiento 
2019, 431 pages, (Biblioteca de rescate 
; 42) € 21,90 ISBN 9788417950279 
(Nº:173088) 
* A comienzos del siglo XX dos periodistas 
españoles, Carlos Crouselles y Javier Bueno, 
decidían emprender juntos un viaje a París 
montados en burro, como signo de protesta 
frente a la modernidad. El dietario de los 
excursionistas, se publicó por entregas en 
el diario “España Nueva” entre el 31 de 
agosto y el 14 de diciembre de 1906. La 
presente edición reúne por vez primera las 
65 entregas de este serial. Se reproducen, 
además, las caricaturas e ilustraciones a 
cargo de Manuel Tovar, «Mó» e Ibáñez 
que acompañaron originariamente al texto 
publicado en folletón por España Nueva. 

Busutil, Guillermo. La cultura, querido 
Robinson : crónicas y miradas perio-
dísticas / Guillermo Busutil ; prólogo 
de Antonio Muñoz Molina. Madrid: 
Fórcola 2019, 408 pages, (Periplos ; 
39) € 24,50 ISBN 9788417425401 
(Nº:170723) 
* Guillermo Busutil (Granada, 1961-). 
Antología de sus crónicas periodísticas de 
los últimos años, así como las entrevistas 
a Rodrigo Fresán, Elvira Lindo, Antonio 
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Muñoz Molina, Cristina Fernández Cubas, 
Ricardo Menéndez Salmón, Javier Marías 
y Victoria Camps, publicadas en la revista 
“Mercurio”, que dirigió durante más de 
una década.

Calderón de la Barca, Pedro. Las armas 
de la hermosura / de Pedro Calderón de 
la Barca ; Laura Hernández González 
(estudio y edición crítica). Valladolid: 
Universidad de Valladolid 2019, 386 
pages, graphics (Literatura ; 94) € 18,00 
ISBN 9788413200347 (Nº:173951) 
* La edición se complementa con un estudio 
introductorio, de ciento quince páginas, 
sobre los aspectos de la obra, el proceso de 
creación o el papel del personaje del gracio-
so, entre otros.

Calvo Perales, Javier. Piel de plata / 
Javier Calvo Perales. Barcelona: Seix 
Barral 2019, 320 pages, (Biblioteca 
breve) € 19,00 ISBN 9788432235436 
(Nº:168464) 
* [Novela] Javier Calvo Perales (Barcelona, 
1973-).

Campoamor, Clara. La forja de una 
feminista : artículos periodísticos, 1920-
1921 / Clara Campoamor ; edición y es-
tudio de Isabel Lizarraga Vizcarra y Juan 
Aguilera Sastre. Sevilla: Renacimiento 
2019, 440 pages, (Los cuatro vientos ; 
156) € 24,90 ISBN 9788417950484 
(Nº:175389) 
* Recoge 63 artículos periodísticos de Clara 
Campoamor, prácticamente desconocidos 
hasta hoy. Se publicaron entre 1920 y 1921 
que tratan de la vida de las mujeres, las 
heroínas anónimas que se desmarcan del 
papel femenino.

Carreño, Mada. Los diablos sueltos / 
Mada Carreño ; edición de Josebe Mar-
tínez. Sevilla: Renacimiento 2019, 456 
pages, illustrations (Biblioteca del exilio 

; 60) € 21,90 ISBN 9788417950224 
(Nº:173404) 
* [Novela] Mada Carreño (Madrid, 
1914-). Publicada por primera vez en 
México en 1975.

Cercas, Javier. Terra Alta / Javier Cercas. 
Barcelona: Planeta 2019, 384 pages, Tapa 
dura (Autores españoles e iberoameri-
canos) € 21,90 ISBN 9788408217848 
(Nº:173919) 
* [Novela] Javier Cercas Mena (Ibahernan-
do, Cáceres, 1962-). Premio Planeta 2019.

Cerviño, Ángel. La explotación indus-
trial del gusano de la seda / Ángel Cervi-
ño. Barcelona: RIL 2019, 104 pages, (Aé-
rea. Carménère ; 34/19) € 12,00 ISBN 
9788418065019 (Nº:171644) 
* [Poesía] Ángel Cerviño (Lezoce, Sarria, 
1956-).

Cienfuegos, Abella. Cómica / Abella 
Cienfuegos. Barcelona: Caballo de 
Troya 2019, 256 pages, € 15,90 ISBN 
9788417417086 (Nº:170046) 
* [Novela] Abella Cienfuegos (Asturias, 
1984-).

Cuenca, Luis Alberto de. Antología : 
poesía (1971-2018) / Luis Alberto de 
Cuenca ; edición y prólogo de Luis 
Miguel Suárez Martínez. Valencia: 
Calambur 2019, 105 pages, (Antologías 
; 2) € 12,00 ISBN 9788483594827 
(Nº:170340)

Cuenca, Luis Alberto de. Canciones 
completas (1980-2008) / Luis Alberto 
de Cuenca ; edición crítica y prólogo 
de Carlos Iglesias Díez. Madrid: Reino 
de Cordelia 2019, 177 pages, (Los 
versos de Cordelia ; 44.) € 12,95 ISBN 
9788416968848 (Nº:171772)

Cuenca, Luis Alberto de. Más pala-
bras con alas / Luis Alberto de Cuen-

ca. Sevilla: La Isla de Siltolá 2019, 
114 pages, (Levante) € 12,00 ISBN 
9788417352455 (Nº:173081) 
* Luis Alberto de Cuenca (Madrid, 1950-). 
Continua la labor iniciada en “Palabras 
con alas”, publicado en 2012, donde recopi-
la todos los artículos publicados por el autor 
en la revista “Mercurio” de la Fundación 
Lara.

Cuerda, José Luis. Memorias fritas / 
José Luis Cuerda. Logroño: Pepitas 
de Calabaza 2019, 288 pages, illustra-
tions (Pepitas ; 224.) € 22,50 ISBN 
9788417386436 (Nº:172443) 
* José Luis Cuerda (Albacete, 1947-).

Daza, Miguel. Corónica de don 
Mexiano de la Esperança, Caballero 
de la Fe / Miguel Daza ; introducción 
y edición de Ana Martínez Muñoz. 
Alcalá de Henares: Universidad de Al-
calá de Henares 2019, LIV, 684 pages, 
illustrations (Los libros de Rocinante 
; 35) € 60,00 ISBN 9788417729288 
(Nº:176655) 
* Recoge la edición crítica y el análisis 
histórico-literario de un libro de caballe-
rías inédito, conservado en codex unicus 
en los fondos de la Biblioteca Nacional de 
España (ms. 6602): la “Corónica de don 
Mexiano de la Esperança, Caballero de la 
Fe (1583)”. 

Diálogos con Ferlosio / José Lázaro 
(edición). Madrid: Deliberar 2019, 
496 pages, (Biblioteca Deliberar ; 
9) € 24,00 ISBN 9788417252090 
(Nº:174740) 
* Recoge cuarenta y cuatro conversacio-
nes y entrevistas con Sánchez Ferlosio, 
fechadas entre 1956 y 2017. A algunas 
de ellas respondió por escrito, otras fueron 
grabadas para televisión y algunas, 
redactadas por el entrevistador a partir 
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de notas tomadas durante el encuentro. 
Incluye una entrevista inédita, realiza-
da por Félix de Azúa en 1997 para la 
revista “Archipiélago” y que no pudo ser 
publicada entonces. Sus interlocutores 
son, entre otros: Blanca Berasátegui, 
José Manuel Fajardo, Julio Llamaza-
res, Manuel Rivas, Raúl del Pozo, Juan 
Cruz, Lourdes Ortiz, Alfonso Armada, 
Fernando Sánchez Dragó, Arcadi Espada, 
Antonio Astorga,Inés Martín Rodrigo. 
Con un apéndice de Miguel Delibes.

Díez, Luis Mateo. Juventud de cristal 
/ Luis Mateo Díez. Madrid: Alfagua-
ra 2019, 240 pages, € 18,90 ISBN 
9788420435657 (Nº:170729) 
* [Novela] Luis Mateo Díez (Villablino, 
León, 1942-). Premio Nacional de Lite-
ratura y Premio de la Crítica.

Doce, Jordi. En la rueda de las apari-
ciones : (poemas 1990-2019) / Jordi 
Doce ; prólogo de Vicente Luis Mora. 
Siero, Asturias: Ars poetica 2019, 256 
pages, (Beatus Ille) € 17,00 ISBN 
9788417691844 (Nº:177442) 
* [Poesía] Jordi Doce (Gijón, 1967-).

Durán, Victorina. A teatro descubierto 
/ Victorina Durán ; edición, introduc-
ción y notas, Eva Moreno. Madrid: 
Torremozas 2019, 336 pages, color 
illustrations (Ingrávida) € 18,00 ISBN 
9788478398058 (Nº:173982) 
* Reúne las siete obras de teatro de Vic-
torina Durán (Madrid, 1899-1993) por 
primera vez.

Eloy-García, María. Los habitantes 
del panorama / María Eloy-García. 
Madrid: Arrebato libros 2019, 72 
pages, illustrations € 10,00 ISBN 
9788412015720 (Nº:174622) 
* [Poesía] María Eloy-García (Málaga, 
1972-).

Esteban Erlés, Patricia. Manderley en 
venta y otros cuentos / Patricia Este-
ban Erlés. Madrid: Páginas de Espuma 
2019, 120 pages, (Voces. Literatura ; 
281) € 14,00 ISBN 9788483932629 
(Nº:170695) 
* Patricia Esteban Erlés (Zaragoza, 
1972-).

Eyre, Pilar. Un perfecto caballero /  
Pilar Eyre. Barcelona: Planeta 2019, 
368 pages, Tapa dura (Autores espa-
ñoles e iberoamericanos ; 3) € 20,90 
ISBN 9788408215615 (Nº:170145) 
* [Novela] Pilar Eyre (Barcelona,  
1951-).

Fernán Gómez, Fernando. Teatro / 
Fernando Fernán Gómez ; edición de 
Helena de Llanos y Manuel Benítez. 
Barcelona: Galaxia Gutenberg 2019, 
1088 pages, Tapa dura € 45,00 ISBN 
9788417355746 (Nº:171909) 
* Recopila el teatro de Fernán Gómez 
(Lima, 1921-Madrid, 2007) e incluye 
varios inéditos y por tanto nunca repre-
sentados. Así, se dan a conocer por pri-
mera vez textos como ‘El guiñol de Papá 
Dick’ (1938); ‘Relámpagos’ (que incluye 
‘Las grandes batallas navales’, ‘Anuncios’, 
‘El lenguaje’ y ‘Amor por metros cuadra-
dos’); ‘El mundo de Arniches’ (2007); y 
‘Soldado’. 

Ferrer Lerín, Francisco. Libro de la 
confusión / Francisco Ferrer Lerín. 
Barcelona: Tusquets 2019, 96 pages, 
(Marginales. Nuevos textos sagrados ; 
305) € 13,00 ISBN 9788490667309 
(Nº:168467) 
* [Poesía] Francisco Ferrer Lerín (Barce-
lona, 1942-). 

Ferrer, Elisa. Temporada de avispas 
/ Elisa Ferrer. Barcelona: Tusquets 
2019, 240 pages, (Colección Andanzas 
; 11) € 18,00 ISBN 9788490667545 
(Nº:173922) 
* Elisa Ferrer (L’alcúdia de Crespins, 
Valencia, 1983-). XV Premio Tusquets 
Editores de Novela 2019.

Ferrero, Jesús. Radical blonde / Jesús 
Ferrero. Valencia: Pre-Textos 2019, 
160 pages, (Narrativa ; 1594) € 15,00 
ISBN 9788417830779 (Nº:170709) 
* [Novela] Jesús Ferrero (Zamora, 
1952). Premio de Novela Breve Juan 
March Cencillo 2019.

Fidalgo Lareo, Pablo. Anarquismos 
(Por el medio de la habitación corre 
un río más claro) & Daniel Faria / 
Pablo Fidalgo Lareo. Madrid: Pape-
les Mínimos 2019, 72 pages, (Poesía 
; 7) € 15,00 ISBN 9788494645570 
(Nº:171906) 
* [Poesía] Pablo Fidalgo Lareo (Vigo, 
1984-).

Fortún, Elena. Lo que cuentan los 
niños : entrevistas a niños trabaja-
dores (1930-1931) / Elena Fortún 
; edición, prólogo y notas de María 
Jesús Fraga ; introducción de José 
María Borrás Llop Fraga. Sevilla: 
Renacimiento 2019, 280 pages, (Bi-
blioteca Elena Fortún) € 17,90 ISBN 
9788417950262 (Nº:173086) 
* Se recogen las entrevistas a niños traba-
jadores publicadas en “Gente Menuda” y 
“Blanco y Negro”. 

Freire, Espido. De la melancolía / 
Espido Freire. Barcelona: Planeta 
2019, 255 pages, Tapa dura (Autores 
españoles e iberoamericanos) € 19,90 
ISBN 9788408201526 (Nº:170135) 
* [Novela] Espido Freire (Bilbao,  
1974-).

Galmés Cerezo, Álvaro. La luz del 
sol / Álvaro Galmés Cerezo. Va-
lencia: Pre-Textos 2019, 292 pages, 
illustrations (Ensayo) € 25,00 ISBN 
9788417830694 (Nº:173181) 
* [Ensayo] Álvaro Galmés Cerezo (Ma-
drid, 1966-).
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Gamoneda, Antonio. Esta luz : poesía 
reunida (1947-2019). Volumen I, 
(1947-2004) / Antonio Gamoneda 
; epílogo de Miguel Casado. Bar-
celona: Galaxia Gutenberg 2019, 
672 pages, Tapa dura € 29,50 ISBN 
9788417747831 (Nº:171479) 
* Este primer volumen reproduce la 
edición original de 2004 con un texto 
corregido y revisado.

Gamoneda, Antonio. Esta luz : poesía 
reunida (1947-2019). Volumen II, 
(1995, 2005-2019) / Antonio Ga-
moneda ; epílogo de Miguel Casado. 
Barcelona: Galaxia Gutenberg 2019, 
512 pages, Tapa dura € 25,90 ISBN 
9788417747848 (Nº:171478) 
* Este segundo volumen recupera “Libro 
de los venenos”, publicado originalmente 
en 1995, y recoge, fuertemente revisa-
da y en algunos casos reescrita, toda su 
producción poética desde 2005 hasta la 
fecha, incluyendo un conjunto inédito 
(“Las venas comunales”) y sus últimos 
poemas.

García Casado, Pablo. La cámara 
te quiere / Pablo García Casado. 
Madrid: Visor Libros 2019, 81 pages, 
(Visor de poesía ; 79) € 12,00 ISBN 
9788498953794 (Nº:172842) 
* [Poesía] Pablo García Casado (Córdo-
ba, 1972-).

García Hernández, Álvaro. Enero  
y tú desnuda / Álvaro García  
Hernández. Madrid: Alianza Edito-
rial 2019, 200 pages, (Alianza litera-
ria) € 16,00 ISBN 9788491816249 
(Nº:170124) 
* [Novela] Álvaro García Hernández 
(San Antonio, Valencia, 1976-).

García Martí, Victoriano. Por los 
caminos del siglo XX : obra periodís-
tica olvidada (1914-1963) / Victoria-
no García Martí ; edición, estudio y 
notas, Arantxa Fuentes Ríos. Santiago 
de Compostela : Alvarellos : Consorcio 
de Santiago, 2019, 306 pages, illus-
trations Tapa dura (Colección Rescate 
; 24) € 22,00 ISBN 9788416460526 
(Nº:170962) 
* Reúne, por primera vez en libro, se-
senta artículos escritos por García Martí 
(Puebla del Caramiñal, 1881-Santiago 
de Compostela, 1966) entre 1914 y 
1963.

García Orellana, Antonio Daniel. Pes-
tañas fucsias / Antonio Daniel García 
Orellana. Valencia: Pre-Textos 2020, 

311 pages, (Narrativa ; 1610) € 17,00 
ISBN 9788417830946 (Nº:176585) 
* Antonio Daniel García Orellana (Se-
villa, 1973-). Premio de Novela Benito 
Pérez Armas.

García Porta, Antoni. Me llamo 
Vila-Matas, como todo el mundo / A. 
G. Porta. Barcelona: Acantilado 2019, 
80 pages, (Cuadernos del Acantilado 
; 99) € 10,00 ISBN 9788417902001 
(Nº:172973) 
* [Narrativa breve] Antoni García Porta 
(Barcelona, 1954-).

García Porta, Antoni. Patchword / 
A. G. Porta, Gregorio Casamayor, 
Francisco Imbernón. Barcelona: 
Acantilado 2019, 336 pages, (Narrati-
va del acantilado ; 327) € 22,00 ISBN 
9788417346973 (Nº:171476) 
* [Novela] A. G. Porta (Barcelona, 
1954-) ; Gregorio Casamayor (Caña-
dajuncosa, Cuenca, 1955-) ; Francisco 
Imbernón (1952-).

Garfias, Pedro. Poesías de la guerra 
: (1937) / Pedro Garfias ; edición 
de José María Barrera López. Sevi-
lla: Diputación Provincial de Sevilla 
2019, color illustrations € 10,00 ISBN 
9788477984405 (Nº:172364) 
* Pedro Garfias (Salamanca, 1901-Mon-
terrey, 1967-). Se reproduce en facsímil 
el ejemplar del 1937, conservado en el 
Legado Miguel Hernández. Esta edición 
del poemario cuenta con un estudio de 
más de treinta páginas.

Gopegui, Belén. Ella pisó la luna, 
ellas pisaron la luna / Belén Gope-
gui. Barcelona: Literatura Random 
House 2019, 96 pages, € 7,90 ISBN 
9788439736523 (Nº:170875) 
* Se trata del texto de la conferencia 
impartida por Belén Gopegui (Madrid, 

1963-) el 20 de marzo de 2019, en el 
marco del ciclo titulado “Ni ellas musas 
ni ellos genios” celebrado en el Caixa 
Forum Madrid entre el 20 de febrero y el 
27 de marzo de este año.

Gullón, Ricardo. Epistolario de 
Ricardo Gullón y Guillermo de Torre 
(1934-1970) / edición al cuidado de 
Pablo y Carlos García ; prólogo de 
Javier Huerta Calvo. Madrid: Funda-
ción Universitaria Española 2019, 530 
pages, (El arte de la crítica ; 1) € 30,00 
ISBN 9788473929370 (Nº:173015)

Halcón y Villalón-Daoíz, Manuel. 
Manuela / Manuel Halcón ; prólogos 
de Fran G. Matute y Gonzalo Gar-
cía-Pelayo ; edición a cargo de José 
Vallecillo. Sevilla: Athenaica 2019, 240 
pages, (Narrativa ; 4) € 18,00 ISBN 
9788417325985 (Nº:173083) 
* [Novela] Manuel Halcón (Sevilla, 
1902-Madrid, 1989). Publicada por 
primera vez en 1970.

Hibernia, Eva. La semana del diluvio / 
Eva Hibernia. Madrid: Antígona 2019, 
97 pages, (Teatro ; 159) € 12,00 ISBN 
9788416923984 (Nº:171919)

Izard Anaya, Yolanda. Lumbre y ceniza 
/ Yolanda Izard Anaya. Madrid: Deve-
nir 2019, 74 pages, (Devenir poesía ; 
305) € 12,00 ISBN 9788416459865 
(Nº:176623) 
* Yolanda Izard Anaya (Béjar, Salaman-
ca, 1959-). Premio Internacional de 
Poesía, Miguel Hernández-Comunidad 
Valencia 2019.

Lahoz, Use. Jauja / Use Lahoz. 
Barcelona: Destino 2019, 461 pages, 
(Colección Áncora y Delfín ; 1483) 
€ 19,90 ISBN 9788423356416 
(Nº:171959) 
* [Novela] Use Lahoz (Barcelona, 
1976-).

Leoz, Margarita. Flores fuera de esta-
ción / Margarita Leoz. Barcelona: Seix 
Barral 2019, 208 pages, (Biblioteca 
breve) € 17,50 ISBN 9788432235597 
(Nº:170036) 
* [Narrativa breve] Margarita Leoz 
(Pamplona, 1980-).

Liddell, Angélica. Dicen que Ne-
vers es más triste / Angélica Liddell. 
Segovia: La Uña Rota 2019, 408 
pages, (Libros robados) € 22,00 ISBN 
9788495291790 (Nº:175323) 
* [Novela] Angélica Liddell (Figueras, 
1966-).



Novela gráfica 

Arjona, Pedro. Marta : los tigres del Canal 
/ Pedro Arjona ; Jorge M. Reverte (guión). 
Madrid: Reino de Cordelia 2019, 141 
pages, chiefly color illustrations Tapa dura 
(Los tebeos de Cordelia ; 20) € 19,95 ISBN 
9788416968886 (Nº:170109) 
* En 1990 el dibujante Pedro Arjona y el 
escritor Jorge M. Reverte se unieron para 
publicar en “El País” una serie policíaca 
protagonizada por la periodista Marta. 
Aquella primera aventura, Sol de invierno, en 
formato de tiras de cómic en blanco y negro, 
ha tenido una secuela en color veintiséis años 
después en las páginas de “El País Semanal”: 
“Los tigres del Canal”. La reportera prepara en 
esta ocasión un trabajo sobre la violencia de la 
corrupción en Centroamérica. Un escándalo 
tras el que se oculta la mano del dictador 
panameño Manuel Noriega.

Bustos, Luis. Fariña : la novela gráfica : 
historia en indiscreciones del narcotráfico 
en Galicia / guión, dibujo y color de Luis 
Bustos. Barcelona: Ediciones B 2019, 128 
pages, chiefly color illustrations € 18,90 
ISBN 9788417001834 (Nº:172575) 
* Luis Bustos (Madrid, 1973-). Basada en el 
libro de Nacho Carretero.

Calvo, Chesus. Esclavos de Franco / Chesus 
Calvo. Zaragoza: GP Ediciones 2019, 80 
pages, chiefly color illustrations € 17,00 
ISBN 9788494848483 (Nº:174308) 
* [Novela gráfica] Chesus Calvo (Zaragoza, 
1966-).

Charlas de café sobre la guerra civil espa-
ñola / Roberto Gómez ; edición crítica de 
Niall Binns. Madrid: Guillermo Escolar 
2019, 456 pages, (Literatura y Guerra 
Civil ; 6) € 20,00 ISBN 9788417134877 
(Nº:171926) 
* “Charlas de café sobre la guerra civil españo-
la” recoge las treinta y cuatro tiras cómicas que 
Roberto Gómez preparó en 1937 para el dia-
rio bonaerense “Crítica”. Esta edición rescata 
tanto el texto de las tiras como los dibujos con 
los que Roberto Gómez las sazonaba.

España lixiviada / Furillo. Llubí, Ma-
llorca: Autsaider Cómics 2019, 72 pages, 
chiefly color illustrations € 13,50 ISBN 
9788412007336 (Nº:174626) 
* [Novela gráfica] Ignacio Murillo, “Furillo” 
(Zaragoza, 1976-).

García, Santiago. El vecino. Origen / San-
tiago García, Pepo Pérez. Bilbao: Astiberri 
2019, 248 pages, chiefly color illustrations 
Tapa dura € 30,00 ISBN 9788417575670 
(Nº:174319) 
* [Novela gráfica] Santiago García, Pepo 
Pérez. El inicio de la serie tiene lugar con “El 
vecino 1” en 2004, continúa con la segunda 

entrega en 2007 y una tercera en 2009, en es-
tos momentos se están preparando el “Vecino 4. 
Apoteosis”, y la historia acabará con el quinto 
tomo “El fin”. Este volumen “Origen” contiene 
los números 1 al 3.

González, Sete. Camarón : la leyenda del 
genio / Sete González. Barcelona: Lunwerg 
2020, 128 pages, chiefly color illustrations € 
19,95 ISBN 9788417858568 (Nº:174758) 
* [Novela gráfica] Sete González (Madrid, 
1977-).

León, Paco. Arde Madrid / creada por Paco 
León y Anna R. Costa ; ilustraciones de 
Andrea Lucio. Barcelona: Random Comics 
2019, 142 pages, chiefly illustrations Tapa 
dura € 24,95 ISBN 9788417247607 
(Nº:170730) 
* La novela gráfica basada en la serie creada 
por Paco León (Sevilla, 1974-) y Anna R. 
Costa.

Martín Segarra, Susanna. Residencia de 
Estudiantes / Susanna Martín Segarra. 
Barcelona: Bruguera 2019, 160 pages, 
chiefly color illustrations € 22,90 ISBN 
9788402422118 (Nº:172589) 
* [Novela gráfica] Susanna Martín Segarra 
(Barcelona, 1976-). Retrata uno de los perío-
dos de la historia cultural española: el encuen-
tro de Dalí, Lorca y Buñuel en la Residencia 
de Estudiantes de Madrid en 1919.

Miralles, Ana. En busca del unicornio / 
Ana Miralles, Emilio Ruiz. Bilbao: Astiberri 
2019, 160 pages, chiefly color illustrations 
Tapa dura € 26,00 ISBN 9788417575502 
(Nº:174734) 
* “En busca del unicornio” es la adaptación 
de la novela homónima de Juan Eslava 
Galán, ganadora del premio Planeta 1987. 
Esta edición recopila por primera vez los tres 
tomos publicados por Glénat España en 1997, 
1998 y 1999, totalmente agotados. Y también 
cuenta con un suplemento que entrevista a los 
autores.

Roca, Tom. ¡Apaga y vámonos! / Tom 
Roca ; textos José Ilario y So Blonde. Bar-
celona: Diminuta 2019, 192 pages, chiefly 
illustrations € 18,00 ISBN 9788494637674 
(Nº:176116)

Romero Reche, Alejandro. El caballero 
del santo sepulcro / guión y dibujos de 
Álex Romero & Fritz. Tres Cantos: Akal 
2019, 128 pages, chiefly color illustrations 
Tapa dura € 15,00 ISBN 9788446047926 
(Nº:173952) 
* [Novela gráfica] Alejandro Romero Reche 
(Úbeda, 1978-) y Ricardo Olivera (Cádiz).

Velarde, Pablo. Epílogo / Pablo Velarde. 
Madrid: Nuevo Nueve 2019, 240 pages, 

chiefly color illustrations Tapa dura € 28,00 
ISBN 9788417989002 (Nº:172053) 
* [Novela gráfica] Pablo Velarde (Sevilla, 
1963-).

Zapico, Alfonso. La balada del norte. Tomo 
1 / Alfonso Zapico. Bilbao: Astiberri 2015, 
232 p., principalmente il. Tapa dura (Sillón 
orejero) € 18,00 ISBN 9788415685654 
(Nº:94839) 
* Alfonso Zapico (Asturias 1981-). Primera de 
la tetralogía “La balada del norte”.

Zapico, Alfonso. La balada del norte. Tomo 
2 / Alfonso Zapico. Bilbao: Astiberri 2017, 
256 páginas, principalmente ilustraciones 
Tapa dura € 18,00 ISBN 9788416880003 
(Nº:131868) 
* Alfonso Zapico (Asturias 1981-). Segunda de 
la tetralogía “La balada del norte”.

Zapico, Alfonso. La balada del norte. 
Tomo 3 / Alfonso Zapico. Bilbao: Astiberri 
2019, 239 pages, chiefly illustrations Tapa 
dura € 18,00 ISBN 9788417575472 
(Nº:173247) 
* [Novela gráfico] Alfonso Zapico (Asturias 
1981-). Tercer tomo de la tetralogía “La 
balada del norte”.
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Machado, Manuel. Poesías completas 
/ Manuel Machado ; prólogo de José 
Luis García Martín. Sevilla: Renaci-
miento 2019, 747 pages, (Calle del aire 
; 191) € 39,90 ISBN 9788417950149 
(Nº:170368) 
* Manuel Machado (Sevilla, 1874-Ma-
drid, 1947).

Mañas, José Ángel. La última juerga 
/ José Ángel Mañas. Sevilla: Algaida 
2019, 389 pages, Tapa dura € 20,00 
ISBN 9788491891390 (Nº:173363) 
* [Novela] José Ángel Mañas (Madrid, 
1971-). 51º Premio de Novela Ateneo de 
Sevilla. Ahora, 25 años después, resca-
ta a los protagonistas de “Historias del 
Kronen”, siendo así la continuación de esta 
obra.

Marchamalo, Jesús. Me acuerdo / Jesús 
Marchamalo. Madrid: Papeles Mínimos 
2019, 112 pages, (Graphica ; 5) € 15,00 
ISBN 9788494645587 (Nº:172969) 
* [Aforismos] Jesús Marchamalo (Madrid, 
1960-).

Margarit, Joan. Viaje hacia la sombra / 
Joan Margarit ; edición, introducción 
y selección de Lina Rodríguez Cacho. 
Salamanca: Universidad de Salamanca 
2019, 424 pages, (Biblioteca de América 
; 61) € 20,00 ISBN 9788413111520 
(Nº:175316) 

* [Poesía] Joan Margarit (Sanahuja, 
Lérida, 1938-) XXVIII Premio Reina 
Sofía de Poesía Iberoamericana.

Martín Gijón, Mario. Des en canto / 
Mario Martín Gijón. Barcelona: RIL 
2019, 82 pages, (Aérea. Carménère ; 
36/19) € 12,00 ISBN 9788418065026 
(Nº:172982) 
* [Poesía] Mario Martín Gijón (Villa-
nueva de la Serena, 1979-).

Martín Gijón, Susana. Progenie 
/ Susana Martín Gijón. Madrid: 
Alfaguara 2020, 432 pages, (Na-
rrativa hispánica) € 19,90 ISBN 
9788420438795 (Nº:174015) 
* [Novela] Susana Martín Gijón (Sevi-
lla, 1981-).

Masoliver Ródenas, Juan Antonio. 
Desde mi celda : memorias / Juan An-
tonio Masoliver Ródenas. Barcelona: 
Acantilado 2019, 296 pages, € 20,00 
ISBN 9788417346669 (Nº:174056) 
* Juan Antonio Masoliver Ródenas (Bar-
celona, 1939-).

Mateos, José. Un sí menor / José  
Mateos. Valencia: Pre-Textos 2019, 
72 pages, (La Cruz del Sur ; 1583) 
€ 13,00 ISBN 9788417830281 
(Nº:170116) 
* [Poesía] José Mateos (Jerez, 1963-).

Mayorga, Juan. Silencio ; Razón 
del teatro / Juan Mayorga. Segovia: 
La Uña Rota 2019, 82 pages, (Li-
bros del apuntador) € 12,00 ISBN 
9788495291769 (Nº:172465) 
* Confluyen dos discursos “Silencio” y 
“Razón del teatro” que leídos públi-
camente por Juan Mayorga (Madrid, 
1965-) en 2019 y 2016 conversan entre 
sí como meditaciones que han ido en 
paralelo a sus trabajos para la escena.

Melero, Javier. El encargo : un abo-
gado en el juicio del procés / Javier 
Melero. Barcelona: Ariel 2019, 352 
pages, € 18,90 ISBN 9788434431645 
(Nº:174748) 
* [Crónica] Javier Melero (Barcelona, 
1958-).

Méndez, Concha. Entre sombras y 
sueños : antología poética / Concha 
Méndez ; edición de James Valender. 
Sevilla: Renacimiento 2019, 176 pages, 
(Antologías ; 111) € 11,90 ISBN 
9788417950156 (Nº:170719) 
* Concha Méndez (Madrid, 1898-Ciudad 
de México, 1986). Aunque siempre negó 
ser feminista, esta poeta y dramaturga 
viene figurando como una de las grandes 
mujeres españolas que en los años veinte 
del siglo pasado abrieron el camino para el 
movimiento feminista que actualmente se 
vive en España. En esta antología poética 
se recogen poemas suyos que corresponden 
a distintas etapas, desde los tiempos de 
sus primeras colecciones vanguardistas 
-”Inquietudes” (1926) y “Surtidor” 
(1928)- hasta los últimos versos póstumos 
de “Con el alma en vilo” (2008), pasando 
por poemarios de la guerra civil y del 
exilio como “Lluvias enlazadas” (1939) y 
“Poemas. Sombras y sueños” (1944).

Mendoza, Eduardo. El negociado 
del yin y el yang / Eduardo Mendo-
za. Barcelona: Seix Barral 2019, 376 
pages, (Biblioteca breve) € 20,90 ISBN 
9788432235870 (Nº:172366) 
* [Novela] Eduardo Mendoza Garriga 
(Barcelona, 1943-). Segunda parte de la 
trilogía “Las tres Leyes del Movimiento”, 
que empezó con “El rey recibe”.

Merino, José María. A través del Quijote 
/ José María Merino ; con grabados, 
dibujos y pinturas de artistas desde 
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el siglo XVII al XXI, Pierre Alxandre 
Aveline [and 62 others]. Madrid: Reino 
de Cordelia 2019, 384 pages, Tapa 
dura (En el lomo: 117) € 28,50 ISBN 
9788416968909 (Nº:170115) 
* Partiendo de los dos volúmenes de “Don 
Quijote de la Mancha” y del “Quijote 
de Avellaneda”, y siguiendo desde muy 
cerca las ilustraciones clásicas del libro de 
Cervantes, el escritor José María Merino 
propone un viaje literario entre cuentos y 
reflexiones ensayísticas, a través de la obra 
de Cervantes.

Mestre Vidal, Jordi. Paraguas en llamas 
: diarios, apuntes y otras distorsiones de 
la realidad (2005-2014) / Jordi Mestre ; 
prólogo de Enrique Vila-Matas ; edición 
de Julián Lacalle. Logroño: Pepitas de 
Calabaza 2019, 280 pages, (No fic-
ción) € 19,50 ISBN 9788417386429 
(Nº:174009) 
* Antología de los textos más destacados del 
blog del autor.

Millás, Juan José. Una vocación impo-
sible : cuentos completos / Juan José 
Millás. Barcelona: Seix Barral 2019, 784 
pages, (Biblioteca breve) € 24,90 ISBN 
9788432235849 (Nº:171910) 
* “Una vocación imposible” recopila por 
primera vez en único volumen la narrativa 
breve del autor (Valencia, 1946-).

Montiel, Jesús. Casa de tinta / Jesús 
Montiel. Madrid: Hiperión 2019, 94 
pages, (Libros Hiperión ; 214) € 12,00 
ISBN 9788490021347 (Nº:175169) 
* [Poesía] Jesús Montiel(Granada, 1984-).

O´Neill de Lamo, Carlota. Las olvida-
das : (anagnórisis) / Carlota O´Neill de 
Lamo. Granada: Cuadernos del Vigía 
2019, 91 pages, illustrations (Colección 
Lamitadignorada ; 6) € 16,00 ISBN 
9788495430854 (Nº:177838) 
* [Narrativa breve] Carlota O’Neill de 
Lamo (Madrid, 1905-Caracas, 2000). 
Escrito en la cárcel en la que estuvo presa 
durante la Guerra Civil española, el relato 
inédito, “Las olvidadas”, pone el foco en 
el mundo de la prostitución durante esos 
años. 

Orihuela, Antonio. El libro de la lluvia / 
Antonio Orihuela ; prólogo de Juan Ma-
nuel Barrado. León: Universidad de León 
2019, 96 pages, (Caligramas ; 5) € 12,00 
ISBN 9788497739771 (Nº:175378) 
* [Poesía visual] Antonio Orihuela (Mo-
guer, 1965-).

Ovejero, José. Insurrección/ José Oveje-
ro. Barcelona: Galaxia Gutenberg 2019, 

290 pages, (Narrativa) € 19,90 ISBN 
9788417971052 (Nº:170131) 
* [Novela] José Ovejero (Madrid, 1958-).

Pacheco, Anna. Listas, guapas, limpias 
/ Anna Pacheco. Barcelona: Caballo de 
Troya 2019, 160 pages, € 14,90 ISBN 
9788417417079 (Nº:164604) 
* A través de esta novela Anna Pacheco 
(Barcelona, 1991-) ofrece una reflexión 
sobre la conciencia de clase, el feminismo y 
los supuestos avances sociales.

Panero
Blesa, Túa. Leopoldo Mª Panero, poeta 
póstumo / Túa Blesa. Madrid: Visor 
Libros 2019, 566 pages, color illustra-
tions (Visor literario ; 22) € 22,00 ISBN 
9788498956542 (Nº:176582) 
* Presenta una serie de lecturas desde 
distintas miradas de la obra de Leopoldo 
María Panero (Madrid, 1948-Las Palmas 
de Gran Canaria, 2014). Se recogen algu-
nos trabajos publicados en 1995 en la obra 
“Leopoldo María Panero, el último poeta”, 
pero en esta ocasión han sido revisados y 
retocados

Panero, Leopoldo María. El Globo Rojo 
: (antología de la locura) y Poemas del 
Manicomio de Mondragón : (fragmen-
tos) / Leopoldo María Panero. Valen-
cia: Contrabando 2019, 156 pages, 
illustrations (Marte ; 9) € 14,00 ISBN 
9788494966668 (Nº:174623) 
* Esta edición recoge “El Globo Rojo” 
(1989) y varios fragmentos de “Poemas del 
Manicomio de Mondragón”. Se completa 
con un prefacio de Wences Ventura, con la 
última entrevista a su hermano Michi y 
con un collage por Miguel Blasco. 

Pato, Chus. Poesía reunida. Volumen 
II, (1996) / Chus Pato ; traducción de 
Gonzalo Hermo. Barcelona: Ultrama-
rinos 2019, 185 pages, (Ultramarinos 
; 10) € 18,00 ISBN 9788494520891 
(Nº:175113) 
* Chus Pato (Ourense, 1955-).

Pereira, Antonio. Oficio de mirar : 
(andanzas de un cuentista, 1970-
2000) / Antonio Pereira. Valencia: 
Pre-Textos 2019, 328 pages, (Narrativa 
contemporánea ; 160) € 30,00 ISBN 
9788417830717 (Nº:172986) 
* Antonio Pereira González (Villafran-
ca del Bierzo, 1923-León, 2009). Este 
texto cuenta con dietarios inéditos escritos 
durante tres décadas.

Perezagua, Marina. Seis formas de 
morir en Texas / Marina Perezagua. 
Barcelona: Anagrama 2019, 248 pages, 
(Narrativas hispánicas ; 633) € 18,90 
ISBN 9788433998835 (Nº:170033) 
* [Novela] Marina Perezagua (Sevilla, 
1978-).

Pérez-Reverte, Arturo. Sidi / Arturo 
Pérez-Reverte. Madrid: Alfaguara 2019, 
376 pages, Tapa dura € 20,90 ISBN 
9788420435473 (Nº:169157) 
* [Novela] Arturo Pérez Reverte (Cartage-
na, España, 1951-).

Piñán, Berta. Trozos = Cachos : poemas 
1986-2018 / Berta Piñan ; prólogo 
de Noni Benegas Oviedo: Saltadera 
2018, edición bilingüe, 216 pages, 
(Oscuro Dominio ; 5) € 20,00 ISBN 
9788494755293 (Nº:172244) 
* Berta Piñán Suárez (Caño, Cangas de 
Onís, 1963-). Textos paralelos en castella-
no y asturiano.

Piqueras, Juan Vicente. Qué hago yo aquí 
: (antología poética 1999-2017) / Juan 
Vicente Piqueras ; prólogo de Carmen 
Camacho. Sevilla: Renacimiento 2019, 
240 pages, (Antologías ; 112) € 11,90 
ISBN 9788417950248 (Nº:172444) 
* Juan Vicente Piqueras Salinas (Los Du-
ques, Requena, 1960-).

Pliego, Benito del. Posos de lectura 
/ Benito del Pliego. Madrid: Varasek 
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2019, 168 pages, color illustrations 
(Buccaneers: poesía ; 25) € 15,00 ISBN 
9788494946035 (Nº:170032) 
* [Poesía] Benito del Pliego (Madrid, 
1970-).

Ramón, Esther. Sellada / Esther 
Ramón. Madrid: Bala Perdida 2019, 
87 pages, (Poesía ; 14) € 16,00 ISBN 
9788412051544 (Nº:175183) 
* [Poesía] Esther Ramón (Madrid, 1970-).

Redondo, Íñigo. Todo esto existe / Íñigo 
Redondo. Barcelona: Literatura Random 
House 2020, 400 pages, € 19,90 ISBN 
9788439736639 (Nº:174016) 
* [Novela] Íñigo Redondo (Bilbao, 1975-).

Ribas, Rosa. Un asunto demasiado fa-
miliar / Rosa Ribas. Barcelona: Tusquets 
2019, 413 pages, (Colección Andanzas 
; 949) € 19,50 ISBN 9788490667231 
(Nº:168384) 
* [Novela] Rosa Ribas (El Prat de Llobre-
gat, Barcelona, 1963-).

Rico, Manuel. El lento adiós de los 
tranvías / Manuel Rico ; [prólogo 
de José María Merino]. Boadilla del 
Monte: Huso 2020, 298 pages, (Na-
rrativa contemporánea) € 20,00 ISBN 
9788412025378 (Nº:177227) 
* [Novela] Manuel Rico (Madrid, 1952-
). Publicada en 1992. En esta nueva 
edición se ha renovado y actualizado el 
texto, cuenta con un prólogo de José María 
Merino.

Riudoms, Marina L.. Había una fiesta / 
Marina L. Riudoms. Barcelona: Caballo 
de Troya 2019, 192 pages, € 14,90 
ISBN 9788417417062 (Nº:163182) 
* [Novela] Marina L. Riudoms (Barcelo-
na,1983-).

Rodríguez, Ildefonso. Ciclo Tierra de 
Campos (inacabado) : aventuras de tres 
amigos en los tiempos del nacionalcato-
licismo / Ildefonso Rodríguez. Oviedo 
: Malasangre, 2019, 96 pages, (Mala-
sangre.) € 12,00 ISBN 9788409126521 
(Nº:175006) 

* [Poesía] Ildefonso Rodríguez (León, 
1952-).

Romera, Pilar. Los impostores / Pilar 
Romera. Barcelona: Destino 2019, 380 
pages, (Colección Áncora y Delfín ; 
1484) € 19,50 ISBN 9788423356423 
(Nº:171964) 
* [Novela] Pilar Romera (Riba-Roja 
d’Ebre, 1968-). Retrata tres vidas desde 
antes de la Guerra Civil hasta la posgue-
rra, pasando por el campo de concentra-
ción de Argelès.

Ruiz, Daniel. El calentamiento global 
/ Daniel Ruiz. Barcelona: Tusquets 
2019, 382 pages, (Colección Andanzas 
; 953) € 19,50 ISBN 9788490667415 
(Nº:170035) 
* [Novela] Daniel Ruiz (Sevilla, 1976-).

Sánchez-Andrade, Cristina. El niño 
que comía lana / Cristina Sánchez-An-
drade. Barcelona: Anagrama 2019, 
216 pages, (Narrativas hispánicas ; 
634) € 17,90 ISBN 9788433998873 
(Nº:171435) 
* [Narrativa breve] Cristina Sánchez-An-
drade (Santiago de Compostela, 1968-).

Santander, Miguel de. Cartas familiares 
: (selección) / Fray Miguel de Santan-
der ; edición e introducción, Joaquín 
Álvarez Barrientos. Santander: Univer-
sidad de Cantabria 2019, 184 pages, 
(Colección Difunde ; 245.) € 12,00 
ISBN 9788481029062 (Nº:174883) 
* “Cartas familiares” de Fray Miguel 
de Santander, llamado Joaquín Matías 
Suárez Victorica (Santander, 1744-Santa 
Cruz de Iguña, 1831), fueron publicadas 
en 1805. Se ofrecen en esta edición, cua-
renta de las cartas que abarcan de 1785 
a 1800 tratando de temas cercanos, no 
fueron misivas destinadas a la familia.

Seoane, Xavier. De vuelos y de aves / 
Xavier Seoane. Valencia: Pre-Textos 
2020, Edición bilingüe, 152 pages, (El 
pájaro solitario ; 1597) € 18,00 ISBN 
9788417830809 (Nº:177267) 
* [Poesía] Xavier Seoane (A Coruña, 
1954-). Edición bilingüe gallego-español.

Serra, Cristóbal. El aire de los libros / 
Cristóbal Serra ; edición e introduc-
ción de Nadal Suau. Madrid: Funda-
ción Santander Central Hispano 2019, 
247 pages, (Cuadernos de Obra Funda-
mental) € 10,00 ISBN 9788417264123 
(Nº:174020) 
* El presente volumen recoge el único libro 
que Serra (Palma de Mallorca, 1922-
2012) dejó inédito, una recopilación de 

ensayos breves sobre obras y autores que le 
marcaron especialmente.

Sierra, Juan. Poesía y prosa : (obra com-
pleta) / Juan Sierra ; edición de José 
María Rondón. Sevilla: El Paseo 2019, 
LVII, 610 pages, illustrations (El Paseo 
Central) € 24,95 ISBN 9788412072815 
(Nº:176070) 
* Juan Sierra (Sevilla, 1901-1989). Reú-
ne todos sus libros y secciones con materia-
les dispersos en prensa o que permanecían 
inéditos en su archivo personal.

Siles, Jaime. Arquitectura oblicua / 
Jaime Siles. Sevilla: Fundación José 
Manuel Lara 2019, 183 pages, (Vandalia 
; 91) € 15,00 ISBN 9788417453343 
(Nº:169541) 
* [Poesía] Jaime Siles (Valencia, 1951-).

Torné, Gonzalo. El corazón de la fiesta 
/ Gonzalo Torné. Barcelona: Anagrama 
2020, 240 pages, (Narrativas hispánicas 
; 638) € 18,90 ISBN 9788433998897 
(Nº:176574) 
* [Novela] Gonzalo Torné (Barcelona, 
1976-).

Torre, Alfonsa de la. Cierva acosada : 
drama en tres actos, dividido en seis 
cuadros / Alfonsa de la Torre ; in-
troducción, Mª del Carmen Gómez 
Sacristán. Madrid: Torremozas 2019, 
148 pages, (Ingrávida) € 15,00 ISBN 
9788478398041 (Nº:174707) 
* Alfonsa de la Torre (Cuéllar, Segovia, 
1915-1993) fue una de las escritoras más 
representativas de la literatura española de 
posguerra. Aunque destacó principalmente 
por su poesía), también dirigió su interés 
hacia la narración, el ensayo, la traduc-
ción, la investigación y el teatro. “Cierva 
acosada” es la única de las obras dramáti-
cas conocidas de Alfonsa de la Torre, que se 
ha conservado tras el expolio de su archivo 
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personal y que ha permanecido inédita 
hasta la actualidad. Escrita entre los años 
1946 y 1958, está basada en el asesinato 
de una joven acaecido en la localidad 
natal de la autora en 1935.

Trejo, Juan. La barrera del sonido / Juan 
Trejo. Barcelona: Tusquets 2019, 314 pa-
ges, (Colección Andanzas ; 950) € 19,00 
ISBN 9788490667255 (Nº:168383) 
* [Novela] Juan Trejo (Barcelona, 1970-).

Trueba, David. El río baja sucio / Da-
vid Trueba. Madrid: Siruela 2019, 193 
pages, (Las tres edades ; 300) € 14,90 
ISBN 9788417996093 (Nº:173315) 
* [Novela] David Trueba (Madrid, 
1969-).

Tusquets Blanca, Oscar. Pasando a 
limpio / Oscar Tusquets. Barcelona: 
Acantilado 2019, 396 pages, illustra-
tions (El acantilado ; 396) € 20,00 
ISBN 9788417902049 (Nº:173956) 
* [Ensayo] Oscar Tusquets (Barcelona, 
1941-).

Uriarte Cantolla, Iñaki. Diarios, 1999-
2010 : seguidos de un epílogo / Iñaki 
Uriarte Cantolla. Logroño: Pepitas 
de Calabaza 2019, 544 pages, Tapa 
dura (No ficción ; 49) € 28,50 ISBN 
9788417386405 (Nº:172450) 
* Recoge en un único volumen los tres 
tomos de los “Diarios” de Iñaki Uriarte 
Cantolla (Nueva York, 1946-), publicados 
entre 2010 y 2015. Cuenta además con 
un epílogo inédito.

Valladolid, Juan de. Liber de concor-
dantia legis Dei de Juan de Valladolid / 
edición, traducción y notas, José María 
Soto Rábanos. Madrid: Consejo Supe-
rior de Investigaciones Científicas 2019, 
270 pages, Tapa dura (Nueva Roma 
; 49) € 46,15 ISBN 9788400105020 
(Nº:173209) 
* El “Liber de concordantia legis Dei”, de 
Juan de Valladolid, conocido hasta ahora 
con el título “Concordia legum”, se inscri-
be comúnmente dentro de la literatura de 
polémica judeo-cristiana, protagonizada 
en buena parte por judíos conversos.

Valle-Inclán, Ramón del. Manuscritos 
inéditos de El ruedo ibérico / Ramón del 
Valle-Inclán ; edición de Diego Martínez 
Torrón. Sevilla : Renacimiento ; Córdoba 
: Universidad de Córdoba, 2019, 504 
pages, (Los cuatro vientos ; 154) € 24,90 
ISBN 9788417950354 (Nº:175395) 
* Los textos inéditos que se recogen vienen 
a completar situaciones y definición de los 
personajes de la obra “El ruedo ibérico”. 

Se complementan con una selección hecha 
por el propio Valle de partes de sus textos 
previamente editados, en un intento de 
recomponer de modo diferente la prolonga-
ción de la serie. 

Vallejo, Irene. El infinito en un junco : 
la invención de los libros en el Mundo 
Antiguo / Irene Vallejo. Madrid: Siruela 
2019, 452 pages, (Biblioteca de Ensayo. 
Serie Mayor ; 105) € 24,95 ISBN 
9788417860790 (Nº:170722) 
* [Ensayo] Irene Vallejo Moreu (Zaragoza, 
1979-). Premio El Ojo Crítico de Narra-
tiva 2019.

Vázquez Montalbán, Manuel. La mirada 
inconformista : 40 años de periodis-
mo, placer, revuelta y humor / Manuel 
Vázquez Montalbán ; edición y prólogo 
a cargo de Francesc Salgado. Barcelona: 
Literatura Random House 2019, 288 
pages, € 19,90 ISBN 9788439736196 
(Nº:171495) 
* Antología que recoge la trayectoria pe-
riodística de Manuel Vázquez Montalbán 
(Barcelona, 1939-Bangkok, 2003).

Vega, Coradino. La noche más profun-
da / Coradino Vega. Barcelona: Galaxia 
Gutenberg 2019, 432 pages, € 22,90 
ISBN 9788417747985 (Nº:173101) 
* [Novela] Coradino Vega (Minas de 
Riotinto, Huelva, 1976-).

Viera y Clavijo, José de. Autobiogra-
fía / José de Viera y Clavijo ; edición, 
introducción y notas de Rafael Padrón 
Fernández. Santa Cruz de Tenerife: 
Idea 2019, 168 pages, illustrations 
(Gabinete de las luces) € 28,00 ISBN 
9788417764432 (Nº:170066) 
* José de Viera y Clavijo escribió sus 
memorias en 1799, las cuales fueron 
publicadas en el primer tomo de su obra 
“Diccionario de Historia natural de las 

Islas Canarias” de 1866. De forma indivi-
dual solo existen dos ediciones “Memorias 
que con relación a su vida literaria...” en 
1927 y en 2004. Esta edición está basada 
en el manuscrito autógrafo conservado en 
los Fondos del Patrimonio Histórico del 
Cabildo de Tenerife, nunca antes usado en 
las publicaciones anteriores.

Vilas, Manuel. Alegría / Manuel 
Vilas. Barcelona: Planeta 2019, 351 
pages, Tapa dura (Autores españoles 
e iberoamericanos) € 21,50 ISBN 
9788408217855 (Nº:173920) 
* [Novela] Manuel Vilas (Barbastro, 
Huesca, 1962-). Finalista Premio Planeta 
2019.

Villena, Luis Antonio de. Las caídas 
de Alejandría : los bárbaros y yo, 
1997-2018 / Luis Antonio de Ville-
na. Valencia: Pre-Textos 2019, 436 
pages, (Memorias ; 3.) € 30,00 ISBN 
9788417830724 (Nº:174058) 
* Tercera entrega de las memorias de Luis 
Antonio de Villena (Madrid, 1951-). Se 
completa con “El fin de los palacios de 
invierno” y “Dorados días de sol y noche”, 
publicadas en 2015 y 2017, respectiva-
mente.

HISTORIA Y CRÍTICA  
DE LA LITERATURA  
ESPAÑOLA

Adánez, Noelia. Vivir el tiempo : mu-
jeres e imaginación literaria / Noelia 
Adánez. Barcelona: Bellaterra 2019, 
112 pages, illustrations (Serie general 
universitaria ; 230) € 12,00 ISBN 
9788472909373 (Nº:171695) 
* Adánez se centra en las escritoras Dolo-
res Medio o Concha Alós, en torno a las 
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que organiza la reflexión sobre la literatu-
ra de posguerra escrita por mujeres, en un 
intento por contribuir a una descoloniza-
ción del canon literario y devolver la voz 
a estas escritoras condenadas al silencio.

Angosto, Pedro L.. Roberto Castro-
vido, de las luchas por la democracia 
al exilio mexicano : vida y artículos 
(1864-1941) / Pedro L. Angosto. Ma-
drid: Ministerio de Justicia 2019, 580 
pages, € 22,00 ISBN 9788477874935 
(Nº:175640)

Autor en construcción : sujeto e 
institución literaria en la modernidad 
hispánica (siglos XVI-XIX) / Pedro 
Ruiz Pérez (ed.). Zaragoza: Prensas 
Universitarias de Zaragoza 2019, 280 
pages, (Humanidades ; 149) € 22,00 
ISBN 9788417873059 (Nº:172173)

Azorín : la invención de la literatu-
ra nacional / José María Ferri Coll, 
Enrique Rubio Cremades y Dolores 
Thion Soriano-Mollá (eds.). Madrid : 
Iberoamericana ; Frankfurt : Vervuert, 
2019, 383 pages, (La Casa de la Rique-
za. Estudios de la Cultura de España 
; 50) € 36,00 ISBN 9788491920816 
(Nº:168077) 
* Este libro es una reflexión sobre el em-
peño de Azorín por construir una nación 
moderna, cohesionada, tolerante, culta y 
solidaria de ciudadanos cuyas referencias 
comunes se hallaran en los clásicos –que, 
como Cervantes, podían ser a la vez 
adalides de lo moderno–, pero también 
en el arte y en el paisaje de cada región 
española.

Bartolomé Porcar, Cristina. El cuento 
de las poéticas o las poéticas del cuento 
en España : la década de los noventa 
/ Cristina Bartolomé Porcar. Madrid: 
Consejo Superior de Investigaciones 
Científicas 2019, 580 pages, (Anejos de 
Revista de literatura ; 91) € 22,00 ISBN 
9788400105327 (Nº:174621)

Blum, Bilha. Lorca, crónica de una 
pasión literaria / Bilha Blum. Madrid: 
Verbum 2019, 106 pages, (Ensa-
yo) € 21,95 ISBN 9788490749395 
(Nº:169499)

Campanario Larguero, Eugenio. El 
teatro de Diego Sánchez de Badajoz y 
las encrucijadas teológicas del s. XVI : 
tradición e innovación doctrinal / Eu-
genio Campanario Larguero. Badajoz: 
Diputación Provincial de Badajoz 2019, 
460 pages, (Montano) € 13,50 ISBN 
9788477963172 (Nº:170534)

Carmen de Burgos, Colombine : 
hacia la modernidad. Sevilla: Junta de 
Andalucía 2019, 182 pages, illustrations 
(Nuevos clásicos andaluces) € 15,00 
ISBN 9788499593340 (Nº:177164) 
* Catálogo de la exposición celebrada en la 
biblioteca pública ‘Francisco Villaespesa‘ 
del 15 de noviembre de hasta el 12 de 
diciembre de 2019.

Caro, Carmen. El grito del capitán 
Chimista / Carmen Caro ; epílogo a la 
colección Baroja & Yo Joaquín Ciáu-
rriz (editor). Pamplona: Ipso 2019, 
96 pages, (Baroja & yo ; 26) € 10,00 
ISBN 9788494969553 (Nº:171434) 
* Con un gusto similar al de sus ilustres 
antecesores por la narrativa autobiográ-
fica, Carmen Caro evoca en este relato 
personal la figura de su tío abuelo Pío 

Baroja. Con este título concluye la colec-
ción dedicada al escritor.

Cattaneo, Simone. Literatvra : hibrida-
ciones televisivas en la narrativa espa-
ñola actual / Simone Cattaneo. Valen-
cia: Calambur 2019, 300 pages, (Ensayo 
; 14) € 25,00 ISBN 9788483594698 
(Nº:168848)

Cervantes y la Teoría de la Literatura, 
como ciencia de la literatura / director 
& general editor Jesús G. Maestro ; 
secretaría, managing editor, María 
Bastos. Vigo: Academia del Hispanismo 
2020, 260 pages, (Anuario de estu-
dios cervantinos ; 16) € 79,00 ISBN 
9788417696276 (Nº:177486)

Contraluz del pensamiento : la poesía 
de Antonio Cabrera / edición de 

Poesía áurea

Controversias y poesía : (de Garci-
laso a Góngora) / Mercedes Blanco, 
Juan Montero (coordinadores). Sevi-
lla: Universidad de Sevilla 2019, 393 
pages, (Literatura ; 153) € 19,00 ISBN 
9788447220007 (Nº:170498)

Fernández de Córdoba, Francisco. Examen 
del “Antídoto” : o Apología por las “Sole-
dades” de don Luis de Góngora contra el 
autor del “Antídoto” / Francisco Fernán-
dez de Córdoba ; estudio, edición crítica 
y notas de Matteo Mancinelli. Córdoba: 
Almuzara 2020, 477 pages, (Bibliófilos de 
la amistad. Textos raros y curiosos) € 24,95 
ISBN 9788417797782 (Nº:177443) 
* Publicado por primera vez en 1617.

Fiebre de luz y ríos de corceles : poesía 
y erotismo áureo / J. Ignacio Díez (ed.). 
Palma de Mallorca: José J. de Olañeta 
2019, 269 pages, illustrations (Medio 
maravedí. Estudios ; 20) € 16,00 ISBN 
9788497161176 (Nº:175664)

La poesía de ruinas en el Siglo de Oro 
/ Antonio Sánchez Jiménez, Daniele 
Crivellari (editores) ; con un prólogo 
de Luis Alberto de Cuenca. Madrid: 
Visor Libros 2019, 287 pages, (Biblioteca 
filológica hispana ; 226) € 20,00 ISBN 
9788498955262 (Nº:172488)

López Lorenzo, Cipriano. Poesía impresa 
en la Sevilla de Carlos II : repertorio y 
estudio / Cipriano López Lorenzo. Neû-
chatel : Université de Neuchâtel : Córdo-
ba : Universidad de Córdoba, 2019, 560 
pages, (Serie Discursos ; 4) € 27,00 ISBN 
9788499274522 (Nº:170020)

Luque Moreno, Jesús. Granada 1540 
: un itinerario y una canción / Jesús 
Luque Moreno. Granada: Universidad 
de Granada 2019, 181 pages, illustra-
tions € 20,00 ISBN 9788433864680 
(Nº:173965) 
* Edición crítica y estudio de los textos, 
“Las partidas de la gran ciudad de Gra-
nada” de Sebastián Martínez publicada 
en 1550 en Burgos junto con villancico y 
se volvió a publicar en Granada en 1571. 
Reproducción facsímil de las ediciones 
mencionadas.

Mizzi, María. Retórica, ironía y sofis-
ma en el soneto amoroso quevediano 
: hacia una nueva interpretación de 
“Canta sola a Lisi” / María Mizzi. 
Madrid: Pliegos 2019, 154 pages, 
(Pliegos de ensayo ; 280) € 24,44 ISBN 
9788412021813 (Nº:176966)
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Sergio Arlandis ; Tomás Albadalejo 
[and 12 others]. Sevilla: Renacimien-
to 2019, 272 pages, (Iluminaciones ; 
137) € 19,90 ISBN 9788417950194 
(Nº:171312)

Cortés Orts, Carles. La huella del exilio 
en la narrativa de Xavier Benguerel 
(Francia 1939, Chile 1940-1952) / 
Carles Cortés. Alicante: Universidad de 
Alicante 2017, 224 pages, (Cuadernos 
de América sin nombre ; 41) € 12,00 
ISBN 9788416724802 (Nº:169976)

Díaz Navarro, Epicteto. Ensayos sobre 
narrativa española contemporánea 
(1989-2018) / Epicteto Díaz Navarro. 
Madrid : Iberoamericana ; Frankfurt :  
Vervuert, 2019, 251 pages, (La Casa 
de la Riqueza. Estudios de la Cul-
tura de España ; 51) € 24,00 ISBN 
9788491921097 (Nº:171133) 
* Examina la narrativa española contem-
poránea en textos y autores que sobresalen 
dentro de la pluralidad que la caracteriza. 
Casi todos los escritores que se analizan 
han recibido los premios más relevantes en 
Europa, América Latina y en otras esferas 
culturales, de manera que puede afirmarse 
que nunca la narrativa española ha alcan-
zado la universalidad actual. Alguno, por 
edad o por su carácter “secreto”, como Juan 
Eduardo Zúñiga, alcanzarán pronto la 
repercusión que hoy tienen Javier Marías, 
Antonio Muñoz Molina y Esther Tusquets, 
y en ellos podemos ver los tipos de relato y 
estilos más representativos de estas últimas 
décadas.

Don Quijote en Azul 10 : actas selectas 
de las X Jornadas Internacionales Cer-
vantinas celebradas en Azul (Argentina) 
en 2017 / editadas por Julia D’Onofrio, 
Clea Gerber, Noelia Vitale. Buenos Ai-
res: Universidad Nacional del Centro de 

la Provincia de Buenos Aires 2018, 149 
pages, € 21,00 ISBN 9789874901118 
(Nº:175274)

D’Onofrio, Julia. Cervantes frente a 
la cultura simbólica de su tiempo : el 
testimonio de las “Novelas Ejempla-
res” / Julia D’Onofrio. Buenos Aires: 
Eudeba 2019, 467 pages, € 39,00 ISBN 
9789502329307 (Nº:171854)

Dossier : Guillermo de Torre / Carlos 
García, Pablo Rojas (eds.). Madrid: 
Albert 2019, 354 pages, € 25,00 ISBN 
9788494758294 (Nº:172665) 
* A modo de homenaje del primer cente-
nario del nacimiento del Ultraísmo, se de-
dica este volumen con ensayos de Guillemo 
de Torre sobre aspectos diversos de su obra 
entre 1915 y 1971.

En el país de Cervantes : estudios de 
recepción e interpretación / Esther 
Bautista Naranjo, Jorge Fco. Jiménez 
Jiménez (editores). Madrid: Visor 
Libros 2019, 353 pages, (Biblioteca 
filológica hispana ; 229) € 20,00 ISBN 
9788498955293 (Nº:175324)

En los inicios ilustrados de la historio-
grafía literaria española : miradas sobre 
la Edad Media y el Siglo de Oro (1700-
1833) / Jesús Cañas Murillo, José Roso 
Díaz (eds.). San Millán de la Cogolla: 
Cilengua 2019, 406 pages, (Miscelánea 
; 12.) € 22,00 ISBN 9788417107925 
(Nº:170873)

Escartín Gual, M., (Montserrat). Pedro 
Salinas, una vida de novela / Monserrat 
Escartín Gual. Madrid: Cátedra 2019, 
464 pages, illustrations € 20,00 ISBN 
9788437640549 (Nº:172453)

Federico García Lorca : 100 años en 
Madrid (1919-2019) / Emilio Peral 
Vega (director). Madrid: Comunidad 
de Madrid 2019, 409 pages, illus-
trations Tapa dura € 15,00 ISBN 
9788445138182 (Nº:171443)

Fernández Insuela, Antonio. Un teatro 
de cordiales fantasías : estudios sobre 
Alejandro Casona / Antonio Fernández 
Insuela ; edición de María del Carmen 
Alfonso García, Raquel Fernández 
Menéndez y María Martínez Cachero 
Rojo. Oviedo: KRK 2019, 426 pa-
ges, € 30,00 ISBN 9788483676677 
(Nº:176055) 
* Los estudios que se reúnen proyectan 
una mirada sobre el autor y su produc-
ción: trascienden los límites para indagar 
en los grandes títulos del escritor y en 

aquellos menos frecuentados por la crítica 
—teatrales y no teatrales—, así como en 
manifestaciones de carácter personal, a 
menudo expresadas en cartas y textos de 
tipo diarístico casi siempre inéditos.

Fernández Palmeral, Ramón. Miguel 
Hernández, el poeta del pueblo : 
(biografía en 40 artículos) / por Ramón 
Fernández Palmeral. Alicante: Edi-
torial Club Universitario 2019, 401 
pages, € 21,90 ISBN 9788417577872 
(Nº:174686)

Fernández Retamar, Roberto. Contra 
la leyenda negra / Roberto Fernán-
dez Retamar ; edición al cuidado de 
Ernesto Sierra. Madrid: Verbum 2019, 
266 pages, (Ensayo) € 19,95 ISBN 
9788490749661 (Nº:171460) 
* Grupo de ensayos que recorren la histo-
ria, el pensamiento filosófico, la cultura y 
la literatura españolas desde acercamien-
tos personales a figuras como Miguel de 
Unamuno, Juan Ramón Jiménez, Vicente 
Aleixandre o Rafael Alberti, hasta la 
intelección de temas como el modernismo, 
la generación del 98, y el que da título al 
volumen: la Leyenda Negra.

Fernández-Hoya, Gema. Tono, un 
humorista de la vanguardia / Gema 
Fernández-Hoya, Aguilar y Cabrerizo. 
Sevilla: Renacimiento 2019, 457 pages, 
(Biblioteca de la memoria. Serie menor 
; 75) € 21,90 ISBN 9788416981779 
(Nº:170107)

Gallud Jardiel, Enrique. Historia 
cómica del teatro español / Enrique 
Gallud Jardiel. Madrid: Verbum 2019, 
214 pages, (Ensayo) € 17,95 ISBN 
9788490749920 (Nº:170698)

Gernert, Folke. Lecturas del cuerpo : 
fisiognomía y literatura en la España 
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áurea / Folke Gernert. Salamanca: 
Universidad de Salamanca 2018, 
574 pages, (Estudios filológicos ; 
347) € 28,00 ISBN 9788490129838 
(Nº:163827)

Gil de Zúñiga y Muñoz, Antonio. 
Ética y fenomenología religiosa en 
la poética de Blas de Otero / Anto-
nio Gil de Zúñiga y Muñoz ; Juan 
José Tamayo (director). Madrid : 
Universidad Carlos III de Madrid : 
Dykinson, 2019, 303 pages, (Religión 
y derechos humanos) € 20,00 ISBN 
9788413244907 (Nº:177412)

González Echevarría, Roberto. El 
estrellado establo : infinito e impro-
visación en el Siglo de Oro / Ro-
berto González Echevarría. Madrid: 
Cátedra 2019, 272 pages, (Crítica 
y estudios literarios) € 16,35 ISBN 
9788437640310 (Nº:170129) 
* Analiza el impacto de la revolución 
copernicana en la literatura española 
del Siglo de Oro, particularmente en las 
obras de Cervantes, Lope de Vega, Tirso 
de Molina, Calderón de la Barca y sor 
Juana Inés de la Cruz.

González Martín, Francisco Javier. Un 
pensador entre fronteras / Francisco 
Javier González Martín. Pamplona: 
Ipso 2019, 96 pages, (Baroja & yo ; 
25) € 10,00 ISBN 9788494969546 
(Nº:171433) 
* El profesor universitario, Francisco 
Javier González Martín, analiza a Pío 
Baroja como un “hombre de frontera”, 
que vivió en la “permanente dualidad 
de contenidos y trayectorias, por su afán 
vital de conocer y buscar una idea axial 
en su labor analítica”.

González Subías, José Luis. Los “clá-
sicos” de los siglos XVIII y XIX en 

la escena española contemporánea / 
José Luis González Subías. Madrid: 
Punto de Vista 2019, 174 pages, (Tea-
tro) € 18,00 ISBN 9788416876761 
(Nº:171477) 
* Recoge reflexiones acerca del vacío 
existente en la oferta actual de la puesta 
en escena de obras teatrales de los siglos 
XVIII y XIX. 

Haré un poema de la pura nada : la 
intertextualidad en la poesía de Luis 
Alberto de Cuenca / edición de Adrián 
J. Sáez y Antonio Sánchez Jiménez. 
Sevilla: Renacimiento 2020, 572 pages, 
(Iluminaciones ; 139) € 23,90 ISBN 
9788417950200 (Nº:176296)

La llama y la flecha : ideología y docu-
mento histórico en la poesía española 
contemporánea / edición de Juan José 
Lanz, Natalia Vara Ferrero ; Juan José 
Lanz [and 10 others]. Sevilla: Renaci-
miento 2019, 335 pages, (Iluminaciones 
; 138) € 19,90 ISBN 9788417950415 
(Nº:174216)

La verdadera patria : infancia y ado-
lescencia en el relato español contem-
poráneo / María Pilar Celma Valero y 
Carmen Morán Rodríguez (coords.). 
Madrid : Iberoamericana ; Frankfurt : 
Vervuert, 2019, 192 pages, (Ediciones 
de Iberoamericana ; 110) € 19,80 ISBN 
9788491920755 (Nº:170411) 
* Este volumen colectivo se dedica a anali-
zar cómo el tema de la niñez, la adolescen-
cia y la mirada infantil se hacen presentes 
en el relato español actual, una época en 
la que la memoria desempeña un papel 
singularmente importante en la narrativa, 
y las circunstancias de la propia infancia 
han cambiado por obra del consumo, los 
“mass media” y, sobre todo, la televisión y 
las nuevas tecnologías de la información.

Lanz, Juan José. Poesía, ideología e 
historia : siglos XX y XXI / Juan José 
Lanz. Madrid: Visor Libros 2019, 490 
pages, (Biblioteca filológica hispana ; 
231) € 20,00 ISBN 9788498955316 
(Nº:175326) 
* Los trabajos aquí reunidos atienden a 
autores como Unamuno, Machado, Otero, 
Celaya, Gamoneda, Claudio Rodríguez, 
Sahagún, Grande, etc.

Lecturas del pasado : poética y usos 
culturales de la leyenda literaria / Belén 
Mainer Blanco, Pilar Vega Rodríguez 
(coords.). Madrid : Iberoamericana 
; Frankfurt : Vervuert, 2019, 236 
pages, € 21,00 ISBN 9788491920427 
(Nº:168888) 
* Hoy en día el legendario es un pun-
to central de las investigaciones de la 
geografía literaria, el turismo literario, la 
enseñanza del español para extranjeros y, 
desde luego, de las acciones de conservación 
y dinamización del patrimonio literario y 
cultural. Tomando en cuenta este contexto 
de apreciación, y desde un carácter inter-
disciplinario y disruptivo, en este volumen 
se aportan algunas reflexiones acerca de la 
naturaleza y características del género de 
la leyenda literaria, así como su reactuali-
zación en usos culturales posibles.

López López, Carmen María. El cine 
en el pensamiento y la creación de 
Javier Marías / Carmen María López 
López. Vigo: Academia del Hispanismo 
2019, 231 pages, (Biblioteca canon ; 
30) € 49,00 ISBN 9788417696221 
(Nº:176133) 
* Reflexión sobre la relación literaria de 
sus obras con el cine, principalmente de 
USA.

Lozano-Renieblas, Isabel. Sales cer-
vantinas : Cervantes y lo jocoserio / 
Isabel Lozano-Renieblas y Fernando 
Romo Feito. Ciudad de México : 
Ficticia ; Xalapa : Universidad Veracru-
zana, 2018, 253 pages, (Biblioteca de 
ensayo contemporáneo. Al vuelo de la 
risa) € 29,00 ISBN 9786075210902 
(Nº:164045)

Manuel Alcántara : las columnas y los 
versos / editor Pablo Aranda. Sevilla: 
Consejería de Cultura y Patrimonio 
Histórico 2019, 159 pages, illustra-
tions € 15,00 ISBN 9788499593289 
(Nº:175319) 
* Catálogo de la exposición dedicada al 
poeta y articulista celebrada entre el 6 y el 
28 de septiembre de 2019 en la Biblioteca 
Pública Villaespesa (Almería).
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Martí Caloca, Ivette. “Todo se ha 
hecho a mi voluntad” : Melibea como 
eje central de La Celestina / Ivette 
M. Martí Caloca. Madrid : Iberoame-
ricana ; Frankfurt : Vervuert, 2019, 
208 pages, (Medievalia Hispanica ; 
26) € 24,00 ISBN 9788491920625 
(Nº:162507) 
* Esta investigación literaria examina el 
personaje de Melibea desde una perspec-
tiva que, más allá del contenido textual, 
privilegia la estructura formal de la 
“Tragicomedia de Calisto y Melibea 
de Fernando de Rojas”. A través de la 
simbología profunda y de las metáforas 
principales que subyacen en el texto, se 
procura devolver a Melibea el protago-
nismo de su Tragicomedia atendiendo 
detenidamente a su relación con el entra-
mado metafórico que opera en el plano 
formal-simbólico del mismo. Incluye un 
prólogo de Luce López-Baralt.

Martínez, Alejandro. Ética y re-
flexión en las “Novelas ejemplares” 
de Cervantes / Alejandro Martínez. 
Madrid: Verbum 2019, 80 pages, (En-
sayo) € 19,95 ISBN 9788413370514 
(Nº:174627)

Martínez, Alejandro. Transgresión y 
censura en la novela picaresca española 
/ Alejandro Martínez. Madrid: Verbum 
2019, 74 pages, (Ensayo) € 18,95 
ISBN 9788490749753 (Nº:170687)

Mas i Usó, Pascual, editor. Catálogo 
del corpus poético inédito de Max Aub 
/ Paqual Mas i Usó (ed. lit.). Castellón 
de la Plana: Diputación Provincial de 
Castellón 2019, 688 pages, € 30,00 
ISBN 9788415301936 (Nº:172974) 
* Recoge hasta quinientos doce poemas 
inéditos a partir de los manuscritos 
del escritor conservados en archivos y 
bibliotecas españoles y mexicanos, y los 

organiza de acuerdo con su ubicación y 
título, añadiendo además las correcciones, 
variantes y notas del propio Aub. 

Mohamed Saad, Saad. Lorca, drama-
turgo universal : estudios en torno a 
la traducción de su teatro con motivo 
del CXX aniversario de su nacimien-
to / Saad Mohamed Saad (Coord.) ; 
autores, Saad Mohamed Saad [and 
7 others]. Granada: Comares 2019, 
208 pages, (Interlingua ; 229) € 21,00 
ISBN 9788490458686 (Nº:174256)

Montiel Rayo, Francisca. Las escri-
turas del yo : diarios, autobiografías, 
memorias y epistolarios del exilio re-
publicano de 1939 / Francisca Montiel 
Rayo. Sevilla: Renacimiento 2019, 308 
pages, (Biblioteca del Exilio. Anejos ; 
42.) € 21,90 ISBN 9788417550585 
(Nº:176806)

Morales Casas, Rafael. Prosa crítica 
/ Rafael Morales ; edición de Javier 
Domingo Martín. Madrid: Fundación 
Universitaria Española 2019, 706 
pages, € 30,00 ISBN 9788473929448 
(Nº:173976)

Moreno-Nuño, Carmen. Hacien-
do memoria : confluencias entre la 
historia, la cultura y la memoria de 
la Guerra Civil en la España del siglo 
XXI / Carmen Moreno-Nuño. Madrid 
: Iberoamericana ; Frankfurt : Vervuert, 
2019, 319 pages, (La Casa de la Rique-
za. Estudios de la Cultura de España 
; 48) € 29,80 ISBN 9788491920663 
(Nº:163349) 
* “Haciendo memoria” se centra en la 
España de la primera década del siglo 
XXI para explicar qué fue el boom de la 
memoria histórica y qué lecciones podemos 
extraer ahora de él. Combinando la histo-
ria cultural, el análisis textual y un objeto 
de estudio auténticamente interdisciplinar 
que abarca cine, fotografía, literatura y 
prensa, “Haciendo memoria” propone que 
la trayectoria de la memoria de la Guerra 
Civil solo puede comprenderse si atende-
mos al intenso diálogo que se produce en 
esos años entre la historia y la cultura.

Navarro Viguera, Valentín. El pensa-
miento poético de Leopoldo de Luis 
/ Valentín Navarro Viguera. Sevilla 
: Universidad de Sevilla ; Córdoba : 
Universidad de Córdoba, 2019, 519 
pages, (Literatura ; 155) € 20,00 ISBN 
9788447228584 (Nº:173000)

Nicolás Ochaíta, Antonio. Vida y obra 
de fray José de Sigüenza / Antonio 

Nicolás Ochaíta. Guadalajara: Aache 
2019, 416 pages, color illustrations 
€ 30,00 ISBN 9788417022914 
(Nº:170300) 
* Biografía de José (Martínez) de Espi-
nosa, más conocido como Fray José de 
Sigüenza (Sigüenza, 1544-El Escorial, 
1606), con un análisis detallado de su 
obra escrita (historia, poesía, teología) 
con su intervención en la construcción y 
decoración de El Escorial.

Ortega Robles, Juan. Las comedias mo-
riscas de Lope de Vega : estudio sobre 
un subgénero de las comedias historia-
les / Juan Ortega Robles. Cuenca: Uni-
versidad de Castilla-La Mancha 2018, 
312 pages, (Corral de Comedias ;  
42) € 19,00 ISBN 9788490443187 
(Nº:172208)

Ory, Carlos Edmundo de. Lorca / 
Carlos Edmundo de Ory ; edición, 
introducción y notas Ana Sofía 
Pérez-Bustamante Mourier. Sevilla: 
El Paseo 2019, LVIII, 288 pages, 4 
leaves of plates, (El Paseo Central ; 
14) € 19,95 ISBN 9788494976094 
(Nº:173059)

Paniagua, Pedro. Líneas al margen 
/ Pedro Paniagua. Madrid: Verbum 
2019, 384 pages, (Ensayo) € 21,95 
ISBN 9788413370606 (Nº:175368) 
* [Ensayo] Pedro Paniagua (Madrid, 
1958-). “Líneas al margen”, de difícil 
adscripción genérica, puesto que contiene 
una parte ensayística y otra de ficción, 
se fija en la historia de la nota a pie de 
página en nuestra literatura desde el 
nacimiento de la lengua en el siglo XI 
hasta el Siglo de Oro. Se detiene también 
en otros textos marginales cercanos como 
glosas, escolios, comentos… y en autores 
clásicos como Berceo, Juan de Mena, Fray 
Luis de León, Garcilaso, Cervantes y 
Quevedo. Como colofón incluye un últi-
mo capítulo dedicado al pensador francés 
Jacques Derrida.

Paredes Núñez, Juan. Alfonso X y otras 
escrituras del trovar / Juan Paredes 
; edición a cargo de Mercedes Brea 
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Benito Pérez Galdós hoy

Benito Pérez Galdós : la verdad huma-
na / organizan, Biblioteca Nacional de 
España, Acción Culutral Española AC/E, 
Gobierno de Canarias ; textos, Germán 
Gullón [and 6 others]. Madrid: Biblioteca 
Nacional de España 2019, 194 pages, co-
lor illustrations Tapa dura € 30,00 ISBN 
9788492462667 (Nº:174566) 
* Exposición celebrada en la Biblioteca 
Nacional de España, Madrid, del 1 de no-
viembre de 2019 al 16 de febrero de 2020 y 
en la Casa-Museo Pérez Galdós, Las Palmas 
de Gran Canaria, del 15 de abril al 30 de 
agosto de 2020.

Cánovas Sánchez, Francisco. Benito Pérez 
Galdós : vida, obra y compromiso / Fran-
cisco Cánovas Sánchez. Madrid: Alianza 
Editorial 2019, 528 pages, color illus-
trations € 25,00 ISBN 9788491816638 
(Nº:172446) 
* Estudio biográfico de Benito Pérez Galdós 
(Las Palmas de Gran Canaria, 1843-Ma-
drid, 1920) en el que se analizan su actividad 
en las coordenadas históricas y culturales de su 
época; la relevancia social de sus escritos, tanto 
literarios como periodísticos; y el compromiso 
cívico y democrático que mostró en todas las 
facetas de su proyección pública.

Díez, Luis Gonzalo. La epopeya de una 
derrota : el demonio de la política en los 
“Episodios Nacionales” de Galdós / Luis 
Gonzalo Díez. Barcelona: Galaxia Gu-
tenberg 2020, 181 pages, € 18,00 ISBN 
9788417971687 (Nº:176717)

Fuentes, Víctor. Galdós, 100 años 
después, y en el presente : ensayos 
actualizadores / Víctor Fuentes. Madrid: 
Visor Libros 2019, 246 pages, (Biblioteca 
filológica hispana ; 230) € 18,00 ISBN 
9788498955309 (Nº:174389)

Jiménez Gómez, Cristina. Construcción 
de los personajes femeninos galdosianos 

desde una perspectiva de mujer / Cristina 
Jiménez Gómez. Vigo: Academia del His-
panismo 2019, 228 pages, (Biblioteca ca-
non ; 29) € 49,00 ISBN 9788417696146 
(Nº:172341)

Martín Arranz, Raúl. Galdós y Espartero 
: la huella en los Episodios Nacionales 
/ Raúl Martín Arranz. El Ejido: Círculo 
Rojo 2018, 125 pages, € 11,00 ISBN 
9788490766439 (Nº:158416)

Pardo Bazán, Emilia. Miquiño mío : 
Cartas a Galdós / Parreño, Isabel Madrid: 
Turner 2020, 232 pages, (Noema) € 15,90 
ISBN 9788417866600 (Nº:177689)

Pérez Galdós en el vértice : veinticuatro 
miradas (prólogos de arte, naturaleza 
y verdad) / Yolanda Arencibia, José 
Miguel Pérez, editores. Las Palmas de 
Gran Canaria: Cabildo Insular de Gran 
Canaria 2018, 674 pages, € 18,00 ISBN 
9788481038897 (Nº:163036) 
* Los ensayos que se recogen aquí fueron en 
su origen los prólogos individuales de las 
obras completas de Pérez Galdós entre 2005 
y 2013 editadas por el Cabildo de Gran 
Canaria.

Pérez Galdós, Benito. Crónica de Madrid 
/ Neila, Gabriel Sevilla: Ulises 2020, 228 
pages, (Colección Madrid ; 2) € 17,90 
ISBN 9788416300754 (Nº:178021) 
* Crónica de Madrid es un conjunto de 
artículos periodísticos de un joven Galdós, 
en el que puede vislumbrarse el trabajo 
embrionario del que posteriormente pasaría 
a ser considerado como uno de los novelistas 
más exitosos de la literatura española. 

Pérez Galdós, Benito. Episodios naciona-
les. Cuarta serie, I / Benito Pérez Galdós 
; edición de Ermitas Penas. Madrid: 
Fundación José Antonio de Castro 2019, 
LIV, 1132 pages, Tapa dura (Biblioteca 
Castro) € 52,00 ISBN 9788415255628 
(Nº:172990) 
* Benito Pérez Galdós (Las Palmas de Gran 
Canaria, 1843-Madrid, 1920). Contiene: 
“Las tormentas del 48”, “Narváez”, “Los 
duendes de la camarilla”, “La Revolución de 
julio”, “O’Donnell”.

Pérez Galdós, Benito. Episodios nacionales. 
Cuarta serie, II / Benito Pérez Galdós ; 
edición de Ermita Penas. Madrid: Funda-
ción José Antonio de Castro 2019, LXIII, 
1156 pages, (Biblioteca Castro) € 52,00 
ISBN 9788415255635 (Nº:173930) 
* Benito Pérez Galdós (Las Palmas de Gran 
Canaria, 1843-Madrid, 1920). Contiene: 

“Aita Tettauen”, “Carlos VI en La Rápita”, 
“La vuelta al mundo en la Numancia”, 
“Prim”, “La de los tristes destinos”.

Pérez Galdós, Benito. Fortunata y Jacinta 
/ Benito Pérez Galdós ; ilustraciones 
de Toño Benavides. Madrid: Reino de 
Cordelia 2020, 2 volumes (550, 469 pa-
ges), color illustrations Tapa dura (Reino 
de Cordelia ; 123-124) € 59,60 ISBN 
9788416968978 (Nº:177357) 
* [Novela] Benito Pérez Galdós (Las 
Palmas de Gran Canaria, 1843-Madrid, 
1920). Publicada por primera vez en 
1887.

Pérez Galdós, Benito. Las novelas de Tor-
quemada / Benito Pérez Galdós ; edición 
de Ignacio Javier López. Madrid: Cátedra 
2019, 632 pages, (Letras hispánicas ; 
815) € 18,90 ISBN 9788437639468 
(Nº:161159) 
* Contiene:”Torquemada en la hoguera” 
(1889), “Torquemada en la cruz” (1893), 
“Torquemada en el purgatorio” (1894), 
“Torquemada y San Pedro” (1895).

Pérez Galdós, Benito. Memoranda / 
Benito Pérez Galdós ; prologado por 
Ana Lucía Navarro. Girona: Bringas 
y Thiers 2019, 295 pages, (Colección 
Fígaro) € 14,00 ISBN 9788412022124 
(Nº:176919) 
* Mezcolanza de artículos periodísticos, 
documentos de viajes, prólogos, discursos 
y pequeños ensayos recogidos en un libro 
fechado en 1906.

Valero, Eduardo. Benito Pérez Galdós : 
la figura del realismo español / Eduardo 
Valero. Valencia: Sargantana 2019, 628 
pages, illustrations (Personajes ilustres 
; 4) € 23,90 ISBN 9788417731366 
(Nº:173983)
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Santiago de Compostela: Universidad 
de Santiago de Compostela 2019, 391 
pages, € 20,00 ISBN 9788417595197 
(Nº:172402) 
* Desde la edición de textos y el estudio 
codicológico a aspectos históricos, lin-
güísticos y de género literario incluyendo 
los elementos narrativos en la poesía y la 
presencia de composiciones en lenguas di-
ferentes, estas páginas aportan una visión 
nueva para analizar la obra de Alfonso 
X el Sabio en su contexto y la producción 
trovadoresca.

Pascual Gay, Juan. Manos que cobija-
ron el después / Juan Pascual Gay, Luis 
Felipe Pérez Sánchez. Madrid: Devenir 
2019, 448 pages, (Devenir el otro ; 
119) € 20,00 ISBN 9788416459728 
(Nº:174640) 
* La intención del presente volumen 
pretende cartografiar propuestas literarias 
e intelectuales de los autores del grupo 
de Barcelona y afines a este, así como sus 
diferencias con la promoción siguiente, la 
de la “Gauche Divine”.

Pascual Pérez, Carolina. Gaspar Núñez 
de Arce : obra teatral y narrativa breve 
/ Carolina Pascual Pérez. Valladolid: 
Ayuntamiento de Valladolid 2019, 328 
pages, tables (Obra selecta.) € 20,00 
ISBN 9788416678426 (Nº:173038) 
* Gaspar Núñez de Arce (Valladolid, 
1832?-Madrid, 1903) fue uno de los 
escritores representativos de la literatura 
española de XIX, siendo un autor poli-
facético y político comprometido en las 
luchas de su tiempo.

Peña, Manuel de la. El ultraísmo en 
España : ensayos críticos / Manuel de 
la Peña ; estudio preliminar de Andrew 
Anderson. Sevilla: Renacimiento 
2019, 112 pages, (Los cuatro vientos ; 
152) € 14,90 ISBN 9788417950330 
(Nº:173921) 
* Publicado por primera vez en 1925. En 
el momento de su aparición se presentó 
como una entrega de una serie de cuatro 
volúmenes, que no llegaron a publicarse. 
Este detalle explica la ausencia de figuras 
destacadas en la selección de poetas que se 
estudian -César González-Ruano, Gerar-
do Diego, Rafael Lasso de la Vega, Gui-
llermo de Torre y eduardo de Ontañón-.

Pérez Magallón, Jesús. Soñando cami-
nos : Moratín y la nación imaginada 
/ Jesús Pérez Magallón. Valencia: 
Calambur 2019, 379 pages, (Selec-
ta Philologica ; 13) € 28,00 ISBN 
9788483594780 (Nº:174125)

Poesía y poder / del colectivo Alicia 
Bajo Cero ; edición de Raúl Molina 
Gil. Madrid: La Oveja Roja 2019, 
168 pages, (Ensayo) € 14,00 ISBN 
9788416227297 (Nº:171682) 
* Transcripción del texto íntegro de “Poesía 
y poder” publicado en 1997. Esta nueva 
edición cuenta con una introducción de 
más de cuarenta páginas de Raúl Molina 
Gil.

Poliedro : acerca de Juan Mayorga / 
Emeterio Díez Puertas (ed.). Madrid: 
Antígona 2019, 352 pages, illustrations 
(Crítica. RESAD estudios teatrales ; 
28) € 23,00 ISBN 9788418119033 
(Nº:176851)

Pragmática y metodologías para el estu-
dio de la poesía medieval / Josep Lluís 
Martos Sánchez y Natalia A. Mangas 
(eds.). Alicante: Universidad de Alicante 
2019, 528 pages, (Colección cancione-
ro, romancero e imprenta ; 2) € 20,00 
ISBN 9788413020631 (Nº:176629)

Pujante Segura, Carmen María. La 
novela corta contemporánea / Carmen 
Mª Pujante Segura. Madrid: Visor 
Libros 2019, 300 pages, (Biblioteca 
filológica hispana ; 234) € 20,00 ISBN 
9788498955347 (Nº:176584) 
* Estudio sobre la novela corta española 
desde mediados del siglo XX hasta las dos 
primeras décadas del siglo XXI. 

Rabaté, Colette. Miguel de Unamuno 
(1864-1936) : convencer hasta la muer-
te / Colette y Jean-Claude Rabaté. Bar-
celona: Galaxia Gutenberg 2019, 582 
pages, € 24,50 ISBN 9788417971304 
(Nº:172335)

Recepción e interpretación del Quijote 
/ E. Martínez Mata y P. J. Carvajal Pe-
draza. Madrid: Visor Libros 2019, 200 
pages, (Biblioteca filológica hispana ;  

228) € 18,00 ISBN 9788498955286 
(Nº:173977)

Recreaciones teatrales del Quijote : 
perspectivas teóricas, lingüísticas y cul-
turales / Emilio Martínez Mata, María 
Fernández Ferreiro, Emmanuel Marig-
no (eds.). Madrid: Visor Libros 2019, 
188 pages, (Biblioteca filológica hispana 
; 222) € 18,00 ISBN 9788498955224 
(Nº:174391)

Revisitando a Berceo : lecturas del siglo 
XXI / Francisco Domínguez Matito, 
Elisa Borsari (eds.). Madrid : Ibe-
roamericana ; Frankfurt : Vervuert ; San 
Millán de la Cogolla : Cilengua, 2020, 
312 pages, color illustrations, tables 
(Medievalia Hispanica ; 28) € 28,00 
ISBN 9788491920731 (Nº:170619) 
* Quince artículos que analizan, desde la 
perspectiva crítica actual, las complejida-
des del poeta riojano. Los distintos trabajos 
abordan –revisitan– tanto las cuestiones 
que forman parte de la historia hermenéu-
tica de los libros mayores de la producción 
berceana, como las que se refieren a otros 
grandes testimonios del mester de clerecía, 
así como aspectos más generales o particu-
lares de la obra de Berceo.

Rey Álvarez, Alfonso. La narrativa 
de Delibes (1948-1998) : cambio y 
tradición / Alfonso Rey. Santiago de 
Compostela: Universidad de Santiago 
de Compostela 2019, 342 pages, (USC 
Editora. Académica ; 13) € 22,00 ISBN 
9788417595302 (Nº:173781) 
* Prolongación del libro publicado en 1975 
con el título de “La originalidad novelística 
de Delibes”. Esta nueva monografía incor-
pora, en cuanto ampliación, todas las nove-
las de Delibes publicadas con posterioridad 
a aquella fecha, así como la bibliografía 
crítica generada desde entonces. 
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Ruiz Casanova, José Francisco. Una 
cuestión de Literatura Comparada 
: relación de las lenguas española y 
catalana en el siglo XX / José Francis-
co Ruiz Casanova. Madrid: Guillermo 
Escolar 2019, 228 pages, (Babélica. 
Pensamiento y Traducción) € 16,00 
ISBN 9788417134938 (Nº:172413)

Sánchez Díaz-Aldagalán, Carlos. 
María de la O Lejárraga : la imagen 
de la mujer en su literatura / Carlos 
Sánchez Díaz-Aldagalán. Logroño: 
Instituto de Estudios Riojanos 2019, 
321 pages, (Filología ; 29) € 14,00 
ISBN 9788499601342 (Nº:176332)

Sanmartín Bastida, Rebeca. El Libro 
de la oración de María de Santo 
Domingo : estudio y edición / Rebeca 
Sanmartín Bastida, María Victoria 
Curto Hernández. Madrid : Iberoame-
ricana ; Frankfurt : Vervuert, 2019, 
190 pages, (Medievalia Hispanica ; 
29) € 24,00 ISBN 9788491920809 
(Nº:169219) 
* Este trabajo ofrece la primera edición 
crítica del libro impreso más antiguo 
de mística femenina en castellano: el 
“Libro de la oración” de María de Santo 
Domingo. Acompaña dicha edición un 
estudio introductorio que reflexiona 
sobre diversos aspectos importantes de la 
obra, aportando datos nuevos sobre las 
crónicas de la fundación de Aldeanueva, 
el lenguaje de las lágrimas en esta mujer 
visionaria y la interpretación musical 
de la segunda visión del “Libro de la 
oración”. 

Siles, Jaime. Cinco escritoras, cinco 
escrituras / Jaime Siles. Cádiz: Uni-
versidad de Cádiz 2019, 168 pages, 
(Letra pequeña ; 1) € 17,00 ISBN 
9788498287738 (Nº:175096)

Valcárcel Martínez, Simón. El univer-
so literario de Ana María Matute / 
Simón Valcárcel Martínez. Logroño: 
Instituto de Estudios Riojanos 2019, 
471 pages, (Filología ; 28) € 14,00 
ISBN 9788499601335 (Nº:176331)

Vir bonus dicendi peritus : ho-
menaje al profesor Miguel Ángel 
Garrido Gallardo / coordinado por 
Luis Alburquerque-García, José-Luis 
García Barrientos, Antonio Garrido 
Domínguez, Ana Suárez Miramón. 
Madrid: Consejo Superior de Inves-
tigaciones Científicas 2019, 1232 
pages, tables Tapa dura € 37,00 ISBN 
9788400104580 (Nº:170270)

Zovko, Maja. Itinerarios narrativos 
de la inmigración actual en España / 
Maja Zovko. Barcelona: Universitat 
Autònoma de Barcelona 2019, 220 
pages, € 14,00 ISBN 9788449086328 
(Nº:169426)

LENGUA Y LINGÜÍSTICA
El español de Cataluña en los medios 
de comunicación / Dolors Poch Olivé 
(ed.). Madrid : Iberoamericana ; Frank-
furt : Vervuert, 2019, 270 pages, (Lin-
güística Iberoamericana ; 78) € 29,80 
ISBN 9788491920878 (Nº:171175) 
* Los trabajos reunidos en este volumen 
proporcionan una contextualización de las 
características de los medios de comuni-
cación del siglo XXI y de su preocupación 
por los usos lingüísticos y hacen hincapié, 
además, en que el estudio de la penetra-
ción en el español de elementos procedentes 
del catalán, tanto en la prensa como en la 
literatura catalanas de expresión castella-
na, contribuye a configurar una forma de 
expresión propia, el “español de Cataluña”, 
diferente a la de las otras variedades de 
esta lengua.

Gil, Juan. Los cultismos grecolatinos en 
español / Juan Gil ; glosario a cargo de 
Mª Isabel de Páiz. Salamanca: Cilengua 
2019, 1013 pages, (Obras de referencia 
; 43) € 50,00 ISBN 9788413111230 
(Nº:176159)

López Izquierdo, Marta. Las relaciones 
condicionales en la prosa ejemplar 
castellana de la Edad Media : una 
aproximación desde la lingüística 
textual / Marta López Izquierdo. 
Madrid: Visor Libros 2019, 334 pages, 
(Visor Lingüística ; 24) € 18,00 ISBN 
9788498956566 (Nº:175325)

Neohablantes de lenguas minoriza-
das en el Estado español / Fernando 
Ramallo, Estíbaliz Amorrortu, Maite 
Puigdevall (eds.). Madrid : Iberoame-
ricana ; Frankfurt : Vervuert, 2019, 
195 pages, (Lengua y Sociedad en el 
Mundo Hispánico ; 42) € 24,00 ISBN 
9788491920861 (Nº:170526) 
* Este libro constituye la primera apro-
ximación a la diversidad lingüística en 
el Estado español desde la perspectiva 
innovadora que la persona neohablante 
de lenguas minorizadas entraña. En él  
se encuentra una reflexión necesaria-
mente crítica sobre la situación de 
neohablantes en País Vasco, Aragón, 
Cataluña y Galicia. La comparación de 
estos cuatro contextos permite cotejar las 
semejanzas y las diferencias, así como los 
retos, los desafíos y las oportunidades que 
supone abordar la situación sociolin-
güística de las lenguas minorizadas en el 
siglo XXI.

Ruiz Gurillo, Leonor. Humor de 
género : del texto a la identidad en es-
pañol / Leonor Ruiz Gurillo. Madrid : 
Iberoamericana ; Frankfurt : Vervuert, 
2019, 188 pages, color il., € 19,80 
ISBN 9788491921028 (Nº:170926) 
* Fruto de la investigación de la autora 
a lo largo de los últimos 10 años sobre 
el humor verbal en español, presenta 
un análisis desde una doble perspectiva: 
desde el género textual y desde la identi-
dad de género. Así, analiza el monólogo 
como género propiamente humorístico y 
la conversación espontánea como género 
donde puede aparecer humor. El corpus 
de las secuencias humorísticas extraídas 
de 24 monólogos de la humorista Eva 
Hache y de 67 conversaciones coloquiales 
del grupo Val.Es.Co. sustentan dicha 
propuesta.
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Sánchez-Prieto Borja, Pedro. La bene-
ficencia madrileña : lengua y discurso 
en los documentos de los siglos XVI 
al XIX / Pedro Sánchez-Prieto Borja 
y Delfina Vázquez Balonga. Madrid: 
Editorial Complutense 2019, 281 pa-
ges, (Serie Investigación ; 33) € 22,00 
ISBN 9788466936491 (Nº:175151) 
* Presenta la documentación de be-
neficencia del Archivo Regional de la 
Comunidad de Madrid, Hermandad del 
Refugio y Archivo de Villa para examinar 
las notas de abandono y entrega de niños 
a la Inclusa y Refugio, las solicitudes de 
ayuda, registro de niños expósitos, etc., 
para reconstruir la lengua madrileña en 
su diversidad sociolingüística en los siglos 
XVI al XIX.

MÚSICA, CINE, TEATRO, 
PRENSA
Aguilar, Carlos. Flamenco y cine / Car-
los Aguilar, Anita Haas. Madrid: Cáte-
dra 2019, 444 pages, color illustrations 
(Signo e imagen ; 191) € 26,00 ISBN 
9788437640587 (Nº:173319) 
* Este texto aúna la obra de consulta 
con el ensayo, incorporando cientos de 
ilustraciones, muchas inéditas, sobre fotos 
y carteles de películas, retratos de músicos y 
cineastas, actuaciones...

Aguilar, Santiago. La Codorniz : de 
la revista a la pantalla (y viceversa) / 
Aguilar y Cabrerizo. Madrid : Cáte-
dra : Filmoteca Española, 2019, 624 
pages, illustrations Tapa dura (Serie 
mayor.) € 25,00 ISBN 9788437640501 
(Nº:173105) 
* Analiza las relaciones de la revista de 
humorística “La Codorniz” publicada en 
España desde 1941 a 1978 con el cine.

Almodóvar, Pedro. Dolor y gloria / 
Pedro Almodóvar ; con un epílogo de 
Gustavo Martín Garzo ; fotografías de 
Manolo Pavón ; storyboard de Pablo 
Buratti. Barcelona: Reservoir Books 
2019, 144 pages, color illustrations Tapa 

dura € 18,90 ISBN 9788417910303 
(Nº:173109) 
* [Guión] Calzada de Calatrava (Calzada 
de Calatrava, 1949-).

Benavides González, Ana. Músicas de 
barro y marfil : la relación entre el 
folklore y el piano español del siglo 
XIX / Ana Benavides ; prólogo de Wal-
ter A. Clark. Málaga: Arguval 2019, 448 
pages, € 25,00 ISBN 9788418012105 
(Nº:174703)

Castro de Paz, José Luis. Formas en 
transición : algunos filmes españoles del 
período 1973-1986 / José Luis Castro 
de Paz. Santander: Shangrila 2019, 242 
pages, color illustrations (Hispanoscope 
; 26) € 24,00 ISBN 9788412077513 
(Nº:174916)

Díaz Mayo, Rosa María. Música y 
tradición cultural canaria en la obra de 
Emilio Coello / Rosa María Díaz Mayo. 
Las Palmas de Gran Canaria: Funda-
ción Canaria Tamaimos 2019, 382 
pages, color illustrations € 20,80 ISBN 
9788494960017 (Nº:169746)

El sombrero de tres picos : 1919-2019 : 
un singular proceso creativo / comisa-
rio Yvan Nommick ; fotografía, Javier 
Algarra. Granada: Archivo Manuel de 
Falla 2019, 253 pages, color illustra-
tions € 36,00 ISBN 9788417518080 
(Nº:172992) 
* Catálogo de la exposición celebrada en 
el Palacio de Carlos V desde el 22 de julio 
hasta el 8 de septiembre de 2019.

El universo musical de Andrés Gaos 
(1874-1959) / edición a cargo de 
Montserrat Capelán, Javier Garbayo. 
Santiago de Compostela: Universidad 
de Santiago de Compostela 2019, 127 
pages, color illustrations € 15,00 ISBN 
9788417595340 (Nº:174593) 
* Publicado con motivo de la exposición 
homónima, celebrada en el Colexio  
Fonseca (Santiago): 2 de abril a 31 de 
mayo de 2019 y Afundación (A Coruña): 
10 de octubre a 14 de diciembre de 2019.

Grueso Rodríguez, Natalio. Carlos Sau-
ra : en busca de la luz / Natalio Grueso. 
Córdoba: Berenice 2019, 237 pages, 8 
leaves of plates, (Chaplin. Cine) € 19,95 
ISBN 9788417954550 (Nº:173283)

Gutiérrez Caba, Emilio. El tiempo here-
dado : un recorrido por la saga familiar 
que definió el teatro español durante dé-
cadas / Emilio Gutiérrez Caba. Madrid: 
Aguilar 2019, 448 pages, 16 leaves of pla-

tes, color illustrations Tapa dura € 18,90 
ISBN 9788403518735 (Nº:175115)

Herrero Heras, Vene. José Estruch : un 
hombre de teatro en el exilio / Vene 
Herrero Heras. Alicante: Instituto 
Alicantino de Cultura Juan Gil-Al-
bert 2019, 319 pages, color illustra-
tions € 20,00 ISBN 9788477847915 
(Nº:176146)

Luna, Inés María. Flamenco y can-
ción española / Inés María Luna. 
Sevilla: Universidad de Sevilla 2019, 
303 pages, (Flamenco) € 17,00 ISBN 
9788447228577 (Nº:172239)

Margallo Rivera, Juan. Vivir del aire 
: memoria del Teatro Independiente 
de un hilo / Juan Margallo. Madrid: 
Esstudio Ediciones 2019, 418 pages, 10 
leaves of plates, (Biografías.) € 24,00 
ISBN 9788417226367 (Nº:169505)

Medina, Guillem. El destape en el 
quiosco : revistas y cómics que revolu-
cionaron nuestra libido / Guillem Me-
dina. Madrid: Diábolo 2019, 310 pages, 
color illustrations Tapa dura € 25,95 
ISBN 9788412034981 (Nº:173318)

Miradas sobre el cuplé : identidades, 
contextos, artistas y repertorios / En-
rique Encabo, (ed.). Madrid: Instituto 
Complutense de Ciencias Musicales 
2019, 274 pages, illustrations, tables 
(Música Hispana Textos. Estudios ; 
23) € 40,00 ISBN 9788489457577 
(Nº:173928)

Moro Vallina, Daniel. El compositor 
Carmelo Bernaola (1929-2002) : una 
trayectoria en la vanguardia musical 
española / Daniel Moro Vallina. Bilbao: 
Universidad del País Vasco 2019, 452 
pages, (Arte textos ; 6) € 20,00 ISBN 
9788413190303 (Nº:174070)

Parralejo Masa, Francisco. El músico 
como intelectual : Adolfo Salazar y la 
creación del discurso de la vanguar-
dia musical española (1914-1936) / 
Francisco Parralejo Masa. Madrid: 
Sociedad Española de Musicología 
2019, 484 pages, (Publicaciones de 
la Sociedad Española de Musicología. 
Sección C. Estudios ; 34) € 35,00 ISBN 
9788486878863 (Nº:173405)

Saumell, Mercè. La Fura dels Baus en 
cuarentena : 40 años de trayectoria 
grupal (1979-2019) / Mercè Saumell. 
Barcelona: Planeta 2019, 224 pages, 8 
leaves of plates, illustrations € 18,00 
ISBN 9788408215110 (Nº:176923)
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Sorozábal, Pablo. Mi vida y mi obra / 
Pablo Sorozábal. Madrid: Alianza Edi-
torial 2019, 407 pages, € 25,00 ISBN 
9788491817017 (Nº:172461)

Trancart, Vinciane. Visiones desafinadas 
: prácticas y representaciones de la gui-
tarra en Madrid y en Andalucía (1883-
1922) / Vinciane Trancart. Zaragoza: 
Prensas Universitarias de Zaragoza 2019, 
472 pages, color illustrations (De arte 
; 15) € 35,00 ISBN 9788417873660 
(Nº:176691)

FILOSOFÍA
Castro Rey, Ignacio. Lluvia oblicua 
: opinión y verdad en la sociedad 
del conocimiento / Ignacio Castro 
Rey. Valencia: Pre-Textos 2019, 361 
pages, (Ensayo ; 1606) € 27,00 ISBN 
9788417830908 (Nº:175405)

Entre el Renacimiento y la Moderni-
dad : Francisco Suárez (1548-1617) 
/ José Luis Fuertes Herreros [and 3 
others]. Madrid: Sindéresis 2019, 306 
pages, (Colección Instituto de Estudios 
Hispánicos en la Modernidad (IEHM) 
; 8) € 20,00 ISBN 9788416262854 
(Nº:175589)

Gomá Lanzón, Javier. Dignidad / Javier 
Gomá Lanzón. Barcelona: Galaxia 
Gutenberg 2019, 211 pages, Tapa 
dura € 18,00 ISBN 9788417971090 
(Nº:171480)

González Suárez, Lucero. ¿Adónde 
te escondiste, amado, y me dejaste 
con gemido? : una fenomenología 
hermenéutica del Cántico Espiritual 
B, de San Juan de la Cruz / Lucero 
González Suárez. Ciudad de México: 
Universidad Iberoamericana 2017, 309 

pages, € 36,00 ISBN 9786074174854 
(Nº:164040) 
* Meditación filosófica sobre la poesía 
de San Juan de la Cruz, aclarando el 
origen, la esencia, la estructura y el 
significado último del proceso místico de 
su creación.

Mèlich, Joan-Carles. La sabiduría de lo 
incierto : lectura y condición humana / 
Joan-Carles Mèlich. Barcelona: Tusquets 
2019, 432 pages, (Condición Humana 
; 4) € 21,00 ISBN 9788490667446 
(Nº:170134)

Moreno Sanz, Jesús. María Zambrano 
: mínima biografía / Jesús Moreno 
Sanz. Sevilla: La Isla de Siltolá 2019, 
220 pages, (Levante) € 12,00 ISBN 
9788417352462 (Nº:173080)

Ramon Llull y el Lulismo : contem-
plación y acción / Lucio M. Nontol, 
Rafael Ramis Barceló, editores. Madrid: 
Sindéresis 2019, 208 pages, (Colección 
Instituto de Estudios Hispánicos en 
la Modernidad (IEHM) ; 10) € 20,00 
ISBN 9788416262939 (Nº:174610)

Rivera, Leonarda. Don Juan y la filo-
sofía / por Leonarda Rivera. Ciudad 
de México : Siglo XXI ; Culiacán : 
Universidad Autónoma de Sinaloa : El 
Colegio de Sinaloa, 2019, 143 pages, 
illustrations (Lingüística y teoría lite-
raria) € 21,00 ISBN 9786070309618 
(Nº:171824) 
* Este libro toma a la figura de Don Juan 
como un personaje conceptual, por lo que 
no se trata de un estudio de literatura 
comparada sino que explora la obra de 
algunos filósofos en la que Don Juan ha 
intervenido, como la de Ortega y Gasset, 
María Zambrano o Eugenio Trías. Obra 
ganadora del 16º Premio Internacional de 
Ensayo 2018.

ARTE, ARQUITECTURA, 
FOTOGRAFÍA

Abecedario : Picasso poeta / edición a 
cargo de dirección, Marie-Laure Ber-
nadac, Emmanuel Guigon, Androula 
Michael, Claustre Rafart i Planas. Bar-
celona: Museu Picasso 2019, 336 pages, 
color illustrations Tapa dura € 39,00 
ISBN 9788412046212 (Nº:175663) 
* Escrito a modo de diccionario, cada 
entrada reúne no solo los temas recurrentes 
en los escritos, sino también a los diver-
sos protagonistas de la poesía de Picasso: 
poetas, escritores, editores, amigos, mujeres 
y niños. El libro se publica con motivo de 
la exposición coorganizada por el Museu 
Picasso de Barcelona (8 de noviembre de 
2019-1 de marzo de 2020) y el Musée 
National Picasso-Paris (31 de marzo-26 
de julio 2020).

Ameztoy / [comisariado, Miriam Alzu-
ri, Javier Viar ; textos, Miriam Alzuri, 
Bernardo Atxaga, Fernando Golvano, 
Joseba Sarrionandia y Javier Viar]. 
Bilbao: Museo de Bellas Artes de Bilbao 
2019, 260 pages, color illustrations Tapa 
dura € 40,00 ISBN 9788496763920 
(Nº:174065) 
* Catálogo de la exposición celebrada en el 
Círculo de Bellas Artes del 17 de octubre 
de 2019 al 26 de enero de 2020 y en el 
Museo de Bellas Artes de Bilbao del 12 
de febrero al 17 de mayo de 2020. Textos 
paralelos en vasco y castellano.

Ángela de la Cruz : homeless / comi-
saria = comisaria = curator, Carolina 
Grau ; coordinación = koordinazioa 
= coordination Sonia Marcos, Elena 
Expósito ; traducións = traduccio-
nes = translations, Daniel e Andrea 
Blanch, Jesús Riveiro Costa. Santiago 
de Compostela: Centro Galego de Arte 
Contemporánea 2019, 160 pages, color 
illustrations (CGAC Singular.) € 35,00 
ISBN 9788445353271 (Nº:173173) 
* Textos en gallego, castellano e inglés. Ca-
tálogo de la exposición retrospectiva de su 
obra desde 1996 hasta 2018 en el Azkuna 
Zentroa de Bilbao del 25 de octubre de 
2018 al 20 de enero de 2019.

Ansón Navarro, Arturo. Ventura Rodrí-
guez y el coreto del Pilar (1750-1792) : 
la integración de las artes en un proyecto 
singular / Arturo Ansón Navarro, Javier 
Martínez Molina. Zaragoza: Institución 
Fernando El Católico 2019, 284 pages, 
color illustrations (Estudios) € 31,00 
ISBN 9788499115689 (Nº:175796)
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Campos, Cristian. Reinas de la ilustra-
ción española del siglo XXI / Cristian 
Campos, Paula Fdez. de Bobadilla. 
Barcelona: Norma Editorial 2019, 424 
pages, chiefly color illustrations € 39,95 
ISBN 9788467936292 (Nº:170058)

Cera Brea, Miriam. Arquitectura e 
identidad nacional en la España de las 
Luces : las “Noticias de los arquitectos” 
de Llaguno y Ceán / Miriam Cera Brea. 
Madrid: Maia 2019, 364 pages, illustra-
tions (Libros dieciochistas) € 21,00 ISBN 
9788492724819 (Nº:174652) 
* Analiza la contribución de la historiogra-
fía arquitectónica al proceso de construcción 
de la identidad nacional española a través 
de su obra fundacional.

Charro, Rosario. Dalí a escena : esceno-
grafía y diseño de vestuario para Don 
Juan Tenorio de José Zorrilla / Rosa-
rio Charro ; prólogo de Pedro Ojeda 
Escudero. Valladolid: Ayuntamiento 
de Valladolid 2019, 332 pages, color 
illustrations Tapa dura € 30,00 ISBN 
9788416678471 (Nº:173034) 
* “Dalí a escena”, obra dedicada a la 
escenografía, diseño de vestuario y acciones 
performativas, se recopila, analiza y valora 
el proceso creativo que el genio dirige a 
la escena y el acto en general con obras de 
teatro, óperas, ballets, películas, pasarelas 
de moda, anuncios publicitarios, para los 
que crea telones, escenografías, decorados, 
vestuario, personajes, mobiliario o elemen-
tos de utilería. Además decora escaparates, 
organiza fiestas, inventa medios de locomo-
ción o genera instalaciones. 

Chillida, Eduardo. Eduardo Chillida : 
catálogo razonado de escultura = esku-
luraren katalogo arrazoitua = catalogue 
raisonné of sculpture. III, (1983-1990) / 
[textos] Ignacio Chillida, Alberto Cobo. 
San Sebastián: Nerea 2019, 446 pages, 

color illustrations Tapa dura € 110,00 
ISBN 9788415042754 (Nº:176319) 
* Tercer volumen de la obra planteada en 
cinco volúmenes. Ofrece por primera vez la 
catalogación de toda la obra escultórica de 
Eduardo Chillida (San Sebastián, 1924-
2002). Cada pieza catalogada incluye 
información detallada sobre materiales, 
propietarios, exposiciones y bibliografía, y 
se acompaña de reproducciones fotográficas. 
Textos paralelos en español, euskera e inglés.

Cruz Villalón, María. La escultura 
tardoantigua y altomedieval de Badajoz 
y Museo Arqueológico Provincial de 
Badajoz / María Cruz Villalón, Beatriz 
de Griñó Frontera, Javier A. Domingo 
Magaña. Cáceres: Universidad de Extre-
madura 2019, 218 pages, illustrations, 
maps € 22,50 ISBN 9788491270461 
(Nº:174424)

De puertas para adentro : la casa en los 
siglos XV-XVI / Mª Elena Díez Jorge 
(ed.). Granada: Comares 2019, 571 pa-
ges, color illustrations (Arte ; 4) € 45,00 
ISBN 9788490458099 (Nº:173033)

En el nombre del padre / comisaria, 
Rosa Martínez ; coordinación Mariona 
Tió, Inés Beascoa. Barcelona: Fundació 
Museu Picasso de Barcelona 2019, XXIX 
pages, color illustrations € 18,00 ISBN 
9788494753978 (Nº:174163) 
* Catálogo de la exposición celebrada en el 
Museu Picasso de Barcelona del 6 de junio 
al 24 de septiembre de 2019. Reúne una se-
lección de obras de artistas contemporáneos 
nacionales para ver la relación que tienen 
con la obra de Picasso.

Fantasía árabe : pintura orientalista en 
España (1860-1900) / comisario, Lourdes 
Moreno, Frances Quílez Corella ; textos 
del catálogo, Mireia Berenguer Amat [and 
3 others] ; traducción, Jenny Dodman. 
Málaga: Fundación Palacio de Villalón 
2019, 221 pages, color illustrations € 29,50 
ISBN 9788494673085 (Nº:174064) 

* Catálogo de la exposición celebrada del 12 
de octubre de 2019 al 1 de marzo de 2020 en 
el Museo Carmen Thyssen Málaga. Presen-
ta un recorrido por la pintura española de 
inspiración norteafricana durante la segunda 
mitad del siglo XIX, a través de artistas como 
Fortuny, Tapiró, Fabrés y Lameyer, entre 
muchos otros, además de sus contemporáneos 
franceses, como Delacroix o Benjamin-Cons-
tant. Textos en español e inglés.

Fernández, Tomás-Ramón. Historia 
institucional del Museo del Prado / To-
más Ramón Fernández y Jesús Prieto de 
Pedro ; prólogo de John H. Elliot. Ma-
drid : Marcial Pons : Fundación Alfonso 
Martín Escudero, 2019, 298 pages, 4 
leaves of plates, color illustrations (Coe-
diciones) € 30,00 ISBN 9788416662944 
(Nº:174632) 
* Estudio sobre el proceso de institucionali-
zación del Museo del Prado.

Floridablanca, la sombra del rey / co-
misarios, Isidro Bango Torviso, Ismael 
Gutiérrez Pastor ; autores [texto volumen 
1] Javier Guillamón Álvarez, [textos volu-
men 2] Isidro Bango Torviso, Ismael Gu-
tiérrez Pastor. Murcia: CENDEAC 2019, 
2 volumes (119, 632 pages), color illus-
trations € 50,00 ISBN 9788415556619 
(Nº:173648) 
* Catálogo de la exposición celebrada del 
29 enero al 28 de abril 2019 en Palacio 
Almudí en la Sala Verónicas de Murcia. Es-
tuche que contiene dos volúmenes, el primero 
es el estudio y el segundo es el catálogo. La 
exposición pretende recrear el imaginario que 
ilustra la obra de Floridablanca para ello se 
han reunido unas trescientas obras agrupadas 
en quince secciones. Entre las pinturas cuenta 
con obras de Goya, Mengs, Batoni, Tiépolo, 
Maella, Bayeu... La escultura está repre-
sentada desde los bustos de Floridablanca y 
Nicolás de Azara a la monumental estatua 
ecuestre de Carlos III de la Real Academia. 

Franco Llopis, Borja. Pintando al 
converso : la imagen del morisco en la 
Península Ibérica (1492-1614) / Borja 
Franco Llopis, Francisco J. Moreno 
Díaz del Campo. Madrid: Cátedra 2019, 
480 pages, illustrations (Historia. Serie 
mayor) € 21,00 ISBN 9788437640365 
(Nº:170122)

García-Alix, Alberto. La Movida : 
crónica de una agitación / Alberto 
García-Alix, Ouka Leele, Miguel Trillo, 
Pablo Pérez-Mínguez. Madrid: Cabeza 
de Chorlito 2019, 1 volume, color illus-
trations € 37,00 ISBN 9788493968267 
(Nº:170959) 
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* Publicado con motivo de la exposición ho-
mónima que se celebra en la Fundación Foto 
Colectania, Barcelona, del 17 de octubre de 
2019 al 16 de febrero de 2020. Contiene 
ocho láminas de fotografías a color de cada 
uno de los fotógrafos sobre la Movida.

Genovés, Juan, artist. Resistencia / Ge-
novés ; editores de contenido = content 
editors, Violant Porcel, Pablo Genovés 
; textos = texts, David Campany [and 9 
others] ; traductor = translator, Miguel 
Marqués. Madrid: La Fábrica 2019, 140 
pages, color illustrations Tapa dura € 35,00 
ISBN 9788417048891 (Nº:172140) 
* Textos paralelos en inglés y español.

Goya : solo la voluntad me sobra : 
dibujos / José Manuel Matilla y Manuel 
B. Mena Marqués, comisarios. Madrid: 
Museo Nacional del Prado 2019, 368 pa-
ges, color illustrations Tapa dura € 30,00 
ISBN 9788484805397 (Nº:175851) 
* Catálogo exposición celebrada del 20 de 
noviembre de 2019 al 6 de enero de 2020 
en el Museo del Prado.

Goya en la literatura, en la música y en 
las creaciones audiovisuales : actas del 
Seminario Internacional / José Ignacio 
Calvo Ruata (coordinador). Zarago-
za: Institución Fernando El Católico 
2019, 422 pages, color illustrations 
(Actas) € 45,00 ISBN 9788499115573 
(Nº:172584)

Imago Urbis : las ciudades españolas 
vistas por los viajeros (siglos XVI-XIX) / 
Luis Sazatornil Ruiz, Vidal de la Madrid 
Álvarez (coords.). Gijón: Museo de 
Bellas Artes de Asturias 2019, 694 pages, 
color illustrations (Estudios históricos La 
Olmeda. Piedras angulares) € 60,00 ISBN 
9788417987459 (Nº:174657) 
* Analiza la evolución de la imagen artística 
de las ciudades españolas a través de libros 
ilustrados, estampas, acuarelas, dibujos y 
óleos. Un itinerario que comienza con los 
pioneros repertorios de vistas de ciudades en 
el Renacimiento y el Barroco (Braun, Col-
menar, Lavanha o Texeira), se renueva en 

tiempos de la Ilustración (Villanueva, Ponz, 
Laborde, Bradford y Murphy) y alcanza 
su plenitud con la mirada de los viajeros 
románticos. 

José Guerrero : pelegrinaje (1966-1969) 
/ comisario, Francisco Baena Díaz, Inés 
Vallejo Ulecia. Granada : Centro José 
Guerrero ; Madrid : Fundación Juan 
March, 2019, 232 pages, color illustra-
tions € 21,00 ISBN 9788470756580 
(Nº:170896) 
* Catálogo de la exposición itinerante 
celebrada en el Centro José Guerrero de Gra-
nada del 3 de abril al 26 de mayo de 2019, 
en el Museo de Arte Abstracto Español, 
Fundación Juan March de Cuenca del 14 
de junio al 29 de septiembre de 2019 y en 
el Museo Fundación Juan March de Palma 
del 16 de octubre de 2019 al 18 de enero de 
2020.

La otra Corte : mujeres de la Casa de 
Austria en los Monasterios Reales de 
las Descalzas y la Encarnación / [co-
misario, Fernando Checa Cremades]. 
Madrid: Patrimonio Nacional 2019, 395 
pages, color illustrations € 35,00 ISBN 
9788471205384 (Nº:176240)

Lanzarote Guiral, José María. Valentín 
Carderera (1796-1880) : dibujante, colec-
cionista y viajero romántico / José María 
Lanzarote Guiral. Madrid: Biblioteca 
Nacional de España 2019, 382 pages, co-
lor illustrations Tapa dura € 39,00 ISBN 
9788415245858 (Nº:172555) 
* Catálogo de la exposición celebrada del 
27 de septiembre de 2019 al 12 de enero de 
2020 en la Biblioteca Nacional de España.

Larrea, Juan. Luz iluminada : Picas-
so, Gris, Miró / Juan Larrea ; edición 
Benito del Pliego. Madrid: Libros de la 
Resistencia 2019, 168 pages, illustrations 
(Colección Paralajes ; 23) € 12,00 ISBN 
9788415766544 (Nº:176769) 
* Ensayo hasta ahora inédito de Juan Larrea 
(Bilbao, 1895-Córdoba, Argentina, 1980). 
Fue escrito en México en 1948 y parcialmen-
te traducido al inglés para un catálogo de 
Museo de Arte de San Francisco.

Leiro, Francisco. Roteiro / Francisco 
Leiro. Madrid: Ministerio de Educación, 
Cultura y Deporte 2019, 173 pages, color 
illustrations Tapa dura € 30,00 ISBN 
9788481817331 (Nº:175128)

Martínez Montañés, Juan. Juan Mar-
tínez Montañés, 1568-1649 : el dios 
de la madera / edición a cargo de Juan 
Cartaya Baños. Jaén: Instituto de Estudios 
Giennenses 2018, 199 pages, color illus-

trations € 59,00 ISBN 9788492876822 
(Nº:173463) 
* Catalogo de la exposición celebrada en 
Alcalá la Real (Jaén), Aula Magna de 
Capuchinos, 8 de octubre-28 de noviembre 
de 2018.

Millares, Manolo. El grito silencioso : 
Millares sobre papel : 8 de junio-15 de 
septiembre, 2019 = june 8-september 
15, 2019, Centro Botín, Santander / 
comisario = curator, María José Salazar ; 
textos = texts, Juan Manuel Bonet [and 3 
others]. Santander: Fundación Marcelino 
Botín 2019, 255 pages, color illustrations 
Tapa dura € 38,00 ISBN 9788415469810 
(Nº:172195)

Mingote, Antonio. Madrid se escribe con 
M de Mingote : 30 de mayo-6 de octubre 
de 2019, Museo de Historia de Madrid 
/ A. Mingote ; textos, Mª Jesús Domin-
guez Tristancho, Isabel Vigiola, Jesús 
Sánchez Pérez. Madrid: Ayuntamiento de 
Madrid 2019, 120 pages, chiefly illus-
trations € 10,00 ISBN 9788478128082 
(Nº:168437)

Monumento y modernidad (1868-1936) 
: en el 150 aniversario de la Alham-
bra como bien cultural / Javier Piñar 
Samos, Miguel Giménez Yanguas (eds.). 
Granada: Patronato de la Alhambra y 
Generalife 2019, 255 pages, illustrations 
Tapa dura € 40,00 ISBN 9788417518042 
(Nº:174183) 
* Las transformaciones sufridas por moder-
nizar la Alhambra, vinculadas a los nuevos 
paradigmas tecnológicos, dibujando una 
nueva apariencia de modernidad que es 
claramente perceptible en el tránsito de los 
siglos XIX y XX.

No se puede mirar : (y otras estam-
pas) / El Roto. Barcelona: Reservoir 
Books 2019, 115 pages, color illustra-
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tions € 14,90 ISBN 9788417511944 
(Nº:171966) 
* Colección de dibujos realizada específi-
camente para ser mostrada en el Museo del 
Prado por Andrés Rábago (Madrid, 1947-
), Premio Nacional de Ilustración.

Perspectivas de género en la arquitec-
tura : segundo encuentro / Lucía C. 
Pérez-Moreno ; Eva M. Álvarez Isidro 
[and 4 others]. Madrid: Abada 2019, 
216 pages, color illustrations (Lecturas . 
Hª del Arte y de la Arquitectura) € 17,00 
ISBN 9788417301514 (Nº:175579)

Quiney, Aitor, curator. Antoni Fabrés : 
de la gloria al olvido / a cargo de Aitor 
Quiney ; comisariado, Aitor Quiney 
; textos, Rosa Cabré Monné [and 4 
others]. Barcelona: Museu Nacional 
d´Art de Catalunya 2019, 285 pages 
, color illustrations (Monografías ; 
08) € 33,00 ISBN 9788480433501 
(Nº:169768) 
* Catálogo de la exposición celebrada en el 
Museu Nacional d’Art de Catalunya.

Robles Tardío, Rocío. Informe Guernica 
: sobre el lienzo de Picasso y su imagen / 
Rocío Robles Tardío. Madrid: Ediciones 
Asimétricas 2019, 147 pages, € 19,50 
ISBN 9788417905040 (Nº:169858)

Romero de Torres, Julio. Julio Romero 
de Torres : social, modernista y sofisti-
cado / Fco. Javier Pérez Rojas, dirección 
científica y al cuidado de la edición ; 
comisariado, Fco. Javier Pérez Rojas. 
Valencia: Fundación Bancaja 2019, 220 
pages, color illustrations € 40,00 ISBN 
9788484712398 (Nº:170684) 
* Catálogo de la exposición celebrada en la 
Fundación Bancaja, Valencia, del 18 de 
julio al 1 de diciembre de 2019.

Santiago Ramón y Cajal : 150 años en 
la Universidad de Zaragoza / coordina-
ción, María García Soria ; textos, Alberto 
Jiménez Schuhmacher, José María Serrano 

Sanz ; comisarían, Alberto Jiménez Schu-
hmacher, José María Serrano Sanz. Zara-
goza: Prensas Universitarias de Zaragoza 
2019, 238 pages, color illustrations € 20,00 
ISBN 9788417873981 (Nº:174701) 
* Catálogo la exposición celebrada del 7 de 
octubre de 2019 al 11 de enero de 2020 en 
el Paraninfo de la Universidad de Zaragoza, 
que refleja su vida y su obra, prestando espe-
cial atención a su vinculación con Zaragoza y 
con la Universidad.

Serrano Concha, Lomba. Bajo el eclipse : 
pintoras en España, 1880-1939 / Lomba 
Serrano Concha. Madrid: Consejo Supe-
rior de Investigaciones Científicas 2019, 
272 pages, color illustrations (Biblioteca 
de historia del arte ; 30) € 45,00 ISBN 
9788400105129 (Nº:175075)

Sorolla : dibujante sin descanso / textos, 
Inés Abril Benavides, Mónica Rodríguez 
Subirana ; fotográfos, José Barea [and 6 
others] ; comisarias, Inés Abril Benavi-
des, Mónica Rodríguez Subirana. Ma-
drid: Editorial Palacios y Museos 2019, 
189 pages, color illustrations € 26,00 
ISBN 9788480038515 (Nº:177189)

Vergara, Alejandro. Velázquez, Rembran-
dt, Vermeer : miradas afines : exposición 
celebrada en el Museo Nacional del 
Prado, Madrid, entre el 25 de junio y 
el 29 de septiembre de 2019 / Alejan-
dro Vergara ; y textos de Wessel Krul 
[and 3 others]. Madrid: Museo Nacio-
nal del Prado 2019, 251 pages, color 
illustrations Tapa dura € 30,00 ISBN 
9788484805304 (Nº:169548)

LIBROS Y BIBLIOTECAS
Anagrama : 50 años, 1969-2019 / [co-
mentarios por Jorge Herralde]. Barcelona: 
Anagrama 2019, 533 pages, illustrations € 
8,90 ISBN 9788433904423 (Nº:174961) 
* Este catálogo cuenta con una enumeración 
de todas sus publicaciones, ordenada en 
varios índices de autores, obras, colecciones 
y un índice cronológico de publicaciones. 
Figura también cuatro textos breves a modo 
de pórtico para dichos índices: “Recorrido 
por cinco décadas”, “Introducción al catálogo 
histórico de los 25 años (1969-1994)”, “La 
censura” y “Premios de la editorial”. Por 
su parte, “Imágenes de un viaje editorial”, 
propone una crónica de dicho recorrido, con 
fotografías a lo largo de las décadas. Además.

Boscá Codina, José Vicente. Incunabula 
in archivo Sedis Valentinae Asservata 
: estudio y catálogo de la colección / 

José Vicente Boscá Codina, María Luz 
Mandingorra Llavata ; prólogo de Julián 
Martín Abad. Valencia: Universitat de 
València 2019, 214 pages, color illus-
trations, tables Tapa dura € 25,00 ISBN 
9788491345169 (Nº:175379) 
* El Archivo de la Catedral de Valencia 
custodia una colección de 117 ejemplares 
incunables. Esta obra aborda el estudio his-
tórico de la colección, su proceso formativo 
y las características que la individualizan, 
afrontando la catalogación de los ejemplares 
de acuerdo con los criterios aplicados por la 
incunabulística.

Díaz-Cañabate, Antonio. Historia de 
una tertulia / Antonio Díaz-Cañabate 
; prólogo de Marino Gómez-Santos. 
Sevilla: Renacimiento 2019, 340 pages, 
(Biblioteca de la memoria. Serie menor 
; 78) € 19,90 ISBN 9788417950460 
(Nº:175396) 
* Publicado en 1952. La tertulia a la que 
hace referencia es la del madrileño café 
Lyon d’Or capitaneada por José María de 
Cossío. En torno a él se reunieron tras la 
Guerra Civil escritores, periodistas, pintores 
y toreros retratados por Antonio Díaz 
Cañabate. Esta edición cuenta además 
con un prólogo de Marino Gómez Santos, 
testigo de aquella tertulia y amigo personal 
de Antonio Díaz Cañabate.

El sardanista pornógrafo : Joan Sanxo 
Farrerons (1887-1957), la imprenta la-
yetana y la edición erótica en Barcelona 
en los años veinte y treinta del siglo XX 
/ Jean-Louis Guereña ; con la colabora-
ción de Josep Bracons Clapés. Sevilla: 
Renacimiento 2019, 287 pages, 22 leaves 
of plates, color illustrations € 25,90 
ISBN 9788417950392 (Nº:174218) 
* La historia de Joan Sanxo Farrerons, edi-
tor de las publicaciones eróticas en España 
en el primer tercio del siglo XX. 
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García Naharro, Fernando. Editando 
ciencia y técnica durante el franquismo 
: una historia cultural de la editorial 
Gustavo Gili (1936-1966) / Fernando 
García Naharro. Zaragoza: Prensas Uni-
versitarias de Zaragoza 2019, 220 pages, 
(Colección Estudios) € 22,00 ISBN 
9788417873554 (Nº:172749)

Herranz Hernández, Raquel. Prácticas 
de lectura de los moriscos en el Tribunal 
de la Inquisición de Toledo / Raquel 
Herranz Hernández. Madrid: Doce Ca-
lles 2019, 180 pages, (Ars Libri) € 18,00 
ISBN 9788497442541 (Nº:174625)

La fisionomía del libro medieval y mo-
derno : entre la funcionalidad, la estética 
y la información / Manuel José Pedraza 
Gracia (dir.) ; Camino Sánchez Oliveira 
y Alberto Gamarra Gonzalo (eds.). Zara-
goza: Prensas Universitarias de Zaragoza 
2019, 556 pages, illustrations (-- In culpa 
est ; 8) € 28,00 ISBN 9788413400181 
(Nº:175566)

HISTORIA DE ESPAÑA 
MEDIEVAL
Acoger, abastecer y financiar la corte : 
las relaciones entre las cortes ibéricas 
y las sociedades urbanas a finales de la 
Edad Media / Alexandra Beauchamp, 
Antoni Furió, Germán Gamero Igea, 
María Narbona Cárceles (eds.). Valen-
cia: Universitat de València 2019, 375 
pages, € 20,00 ISBN 9788491344834 
(Nº:172231) 
* Textos en italiano y español, principal-
mente.

Casa y corte : ámbitos de poder en los 
reinos hispánicos durante la Baja Edad 
Media (1230-1516) / Francisco de Paula 
Cañas Gálvez, José Manuel Nieto Soria 
(coordinadores). Madrid: Ediciones de 
La Ergástula 2019, 327 pages, illustra-
tions (Historia & Arte ; 6) € 22,00 ISBN 
9788416242627 (Nº:174241)

Conde Solares, Carlos. La espiritua-
lidad cristiana en la España del siglo 
XV : entre corte y monasterio / Carlos 
Conde Solares. Salamanca: Universidad 
Pontificia de Salamanca 2019, 196 pages, 
(Bibliotheca salmanticensis. Estudios ; 
364) € 15,00 ISBN 9788417601157 
(Nº:175381) 
* Se estudia la espiritualidad ibérica fiján-
dose en materiales que pertenecen a cánones 
literarios y teosóficos de la cristiandad ibéri-
ca entre la Edad Media y Edad Moderna.

Cultura y poder del Estado en la 
Corona de Aragón : historiadores e 
historiografía en los siglos XIII-XVI 
/ Francisco Bautista, Carlos Laliena y 
Guillermo Tomás (coords.). Zarago-
za: Prensas Universitarias de Zaragoza 
2019, 274 pages, (Estudios) € 18,00 
ISBN 9788413400198 (Nº:176422)

Echevarría Arsuaga, Ana. La Península 
Ibérica en la Edad Media (700-1250) / 
Ana Echevarría Arsuaga, Iñaki Martín 
Viso. Madrid: Universidad Nacional 
de Educación a Distancia 2019, 430 
pages, color illustrations € 48,00 ISBN 
9788436274004 (Nº:169855)

El espacio provincial en la Península 
Ibérica : (Antigüedad tardía - Alta Edad 
Media) = L’espace provincial dan la 
péninsule Ibérique (Antiquité tardi-
ve-Haut Moyen Âge). Madrid: Casa de 
Velázquez 2019, 373 pages, (Mélanges 
de la Casa de Velázquez ; 49-2) € 32,00 
ISBN 9788490962411 (Nº:175385)

El precio de la diferencia : mudéjares y 
moriscos ante el fisco castellano / Ángel 
Galán Sánchez, Ágatha Ortega Cera, 
Pablo Ortega Rico (eds.). Madrid: 
Sílex 2019, 288 pages, (Sílex Univer-
sidad) € 19,00 ISBN 9788477376569 
(Nº:176682)

El reino de Hispania (siglos VIII-XII) : 
teoría y prácticas del poder / Francisco 
Javier Fernández Conde, José María 
Mínguez. Tres Cantos: Akal 2019, 432 
pages, (Akal universitaria) € 24,00 ISBN 
9788446047438 (Nº:174666)

Entre el Cielo y la Tierra : el papel de 
los eclesiásticos en los círculos de poder 
en los reinos ibéricos (1369-1504) 
/ José Antonio Chelle Ortega, José 
Marcos García Isaac y Óscar Villarroel 

González (coordinadores). Madrid: Edi-
ciones de La Ergástula 2019, 160 pages, 
(Historia & Arte ; 7) € 15,00 ISBN 
9788416242696 (Nº:177175)

Fisco, legitimidad y conflicto en los 
reinos hispánicos (siglos XIII-XVII) : 
homenaje a José Ángel Sesma Mu-
ñoz / Carlos Laliena Corbera, Mario 
Lafuente Gómez, Ángel Galán Sánchez 
(coords). Zaragoza: Prensas Universita-
rias de Zaragoza 2019, 481 pages, (Es-
tudios) € 20,00 ISBN 9788417873776 
(Nº:170422)

Gaibrois de Ballesteros, Mercedes. 
Historia del reinado de Sancho IV 
de Castilla / Mercedes Gaibrois de 
Ballesteros. Madrid : Boletín Oficial del 
Estado : Real Academia de la Histo-
ria, 2019, 3 volumes, € 95,00 ISBN 
9788434025707 (Nº:172230) 
* Recoge en tres tomos la edición facsímil 
de la obra publicada en Madrid: Tipogra-
fía de la “Revista de Archivos, Bibliotecas 
y Museos”, 1922-1928.

Kinkade, Richard P.. Albores de una 
dinastía : la vida y los tiempos del In-
fante Manuel de Castilla (1234-1283) / 
Richard P. Kinkade. Albacete: Instituto 
de Estudios Albacetenses 2019, 556 
pages, illustrations (Serie I: Estudios ; 
245) € 29,00 ISBN 9788494893070 
(Nº:171687)

Martín Romera, María Ángeles. Redes 
de poder : las relaciones sociales de la 
oligarquía de Valladolid a finales de la 
Edad Media / María Ángeles Martín 
Romera. Madrid: Consejo Superior 
de Investigaciones Científicas 2019, 
428 pages, (Biblioteca de historia ; 
91) € 33,00 ISBN 9788400105242 
(Nº:174315)

Martínez Montes, Luis Francisco. La 
gran aventura de la diplomacia española 
: historias del mundo / Luis Francisco 
Martínez Montes. Madrid: Ministerio 
de Asuntos Exteriores, Unión Europea 
y Cooperación 2019, 400 pages, color 
illustrations Tapa dura € 45,00 ISBN 
9788495265883 (Nº:175394)

Porrinas González, David. El Cid : 
historia y mito de un señor de la guerra 
/ David Porrinas González. Madrid: 
Desperta Ferro 2019, 404 pages, 3 lea-
ves of plates, illustrations € 24,95 ISBN 
9788412079821 (Nº:175587)

Sánchez López, Juan Francisco. Procesos 
inquisitoriales zaragozanos de fines 
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del siglo XV / Juan Francisco Sánchez 
López. Zaragoza: Institución Fernando 
El Católico 2019, 488 pages, (Fuentes 
Históricas Aragonesas ; 88) € 45,00 
ISBN 9788499115412 (Nº:170655)

Vital Fernández, Sonia. Alfonso VII 
de León y Castilla (1126-1157) : las 
relaciones de poder en el centro de la 
acción política y social del “Imperator 
Hispaniae” / Sonia Vital Fernández. 
Gijón: Trea 2019, 336 pages, illustra-
tions (Estudios históricos La Olme-
da. Piedras angulares) € 35,00 ISBN 
9788417987213 (Nº:174656)

HISTORIA DE ESPAÑA, 
APROX. 1492-1810
Alabrús Iglesias, Rosa María. Razones 
y emociones femeninas : Hipólita de 
Rocabertí y las monjas catalanas del 
Barroco / Rosa Mª Alabrús Iglesias. 
Madrid: Cátedra 2019, 271 pages, 
(Historia. Serie menor) € 15,00 ISBN 
9788437640600 (Nº:173108) 
* A lo largo de los siglos XVI y XVII emer-
gen varias generaciones de beatas y monjas 
en la Cataluña del Barroco que se mueven 
entre los pliegues de las relaciones Igle-
sia-Estado, entre la disciplina conventual y 
las expectativas del imaginario místico. En 
este libro se analiza la dialéctica entre las 
razones sociales y culturales que explican la 
vida religiosa de estas mujeres.

Alfaro Pérez, Francisco José. Zaragoza 
1564 : el año de la peste / Fco. José 
Alfaro Pérez. Zaragoza: Institución 
Fernando El Católico 2019, 168 pages, 
color illustrations, tables, graphics 
(Colección de Letras) € 27,00 ISBN 
9788499115702 (Nº:176630)

Aragón Mateos, Santiago. Gente 
forzada del rey : presos, rematados y 
presidiarios en el tránsito del siglo XVI-
II al XIX / Santiago Aragón Mateos. 
Madrid: Centro de Estudios Políticos 
y Constitucionales 2019, 540 pages, 
(Política y Sociedad en la Historia de 
España) € 30,00 ISBN 9788425918018 
(Nº:172299)

Arte, ciudad y culturas nobiliarias en 
España (siglos XV-XIX) / Luis Saza-
tornil Ruiz, Antonio Urquízar Herrera 
(eds.). Madrid: Consejo Superior de 
Investigaciones Científicas 2019, 481 
pages, color illustrations (Biblioteca de 
historia del arte ; 31) € 70,00 ISBN 
9788400105488 (Nº:176504)

Blas Aritio, Luis. La primera vuelta 
alrededor del mundo : así lo conta-
ron los cronistas / Luis Blas Aritio. 
Ciudad de Panamá: Balboa 2019, 
253 pages, illustrations € 20,00 ISBN 
9789962667261 (Nº:167481)

Ciudades, gentes e intercambios en 
la monarquía hispánica en la Edad 
Moderna / Roberto López Vela (ed.). 
Santander: Universidad de Canta-
bria 2019, 432 pages, (Historia ; 
140) € 30,00 ISBN 9788481028850 
(Nº:176567) 
* Aborda el análisis de la ciudad en la 
Edad Moderna desde una perspectiva 
interdisciplinar, estudiando la interacción 
entre las instituciones de la Monarquía, 
la Iglesia, los órganos de gobierno urbano 
y los grupos urbanos.

Cooper, Edward. Siete episodios de la 
rebelión de las Comunidades de Cas-
tilla (1520-1521) / Edward Cooper. 
Madrid : Iberoamericana ; Frankfurt :  
Vervuert, 2019, 272 pages, (Tiempo 
emulado. Historia de América y España 
; 68) € 19,80 ISBN 9788491920458 
(Nº:162876) 
* Edward Cooper aporta en este libro una 
sólida investigación genealógica (incluida 
en forma gráfica), documentación hasta 
ahora no catalogada, un prolijo conoci-
miento del terreno –de los edificios, la 
topografía, las prioridades agropecuarias 
de la época– y la visión de una nueva 
epistemología de los datos que pone en 
tela de juicio el tan consensuado carácter 
antiseñorial de la Guerra de las Comuni-
dades de Castilla.

Dinámica de las fronteras en periodo 
de conflictos : el Imperio español 
(1640-1815) / Miguel Ángel Melón 
Jiménez, Miguel Rodríguez Cancho, 

Isabel Testón Núñez, Rocío Sánchez 
Rubio (eds.). Cáceres: Universidad 
de Extremadura 2019, 405 pages, 
illustrations, maps € 24,50 ISBN 
9788491270331 (Nº:169854)

Gil Novales, Alberto. Las pequeñas 
Atlántidas : decadencia y regeneración 
intelectual de España en los siglos 
XVIII y XIX / Alberto Gil Novales 
; edición, introducción y notas de 
Carlos Forcadell Álvarez. Zaragoza: 
Prensas Universitarias de Zaragoza 
2019, 171 pages, (Larumbe : tex-
tos aragoneses ; 101) € 18,00 ISBN 
9788417633813 (Nº:173647) 
* “Las pequeñas Atlántidas”, publicada 
en 1959 por primera vez, supone una 
contribución a la historia de la cultura 
española y a la cuestión de la decadencia 
y la regeneración de España.

Gómez Franco, Tomás. Historia de 
la población española : desde el siglo 
XVIII hasta la crisis de los refugiados 
/ Tomás Gómez Franco y Joaquín Le-
guina Herrán. Madrid: Los Libros de 
la Catarata 2019, 128 pages, € 14,50 
ISBN 9788490978511 (Nº:172968)

Israel Garzón, Jacobo. Los judíos en 
España (1789-1902) / Jacobo Israel 
Garzón ; prólogo de Jon Juaristi. 
Madrid: Hebraica Ediciones 2019, 766 
pages, € 32,00 ISBN 9788494515262 
(Nº:176002)

La Inmaculada Concepción y la 
Monarquía Hispánica / José Javier 
Ruiz Ibáñez y Gaetano Sabatini (eds.). 
Madrid : Fondo de Cultura Económica 
: Red Columnaria, 2019, 334 pages, 
illustrations (Historia) € 21,00 ISBN 
9788437507989 (Nº:172303) 
* Analiza los antecedentes culturales, 
las implicaciones teológicas, las dinámi-
cas políticas, los contextos sociales, los 
significados devocionales y las creaciones 
artísticas que acompañaron a la pulsión 
inmaculista desde principios del siglo 
XVII. Al mismo tiempo, reflexiona sobre 
las razones que la convirtieron en uno de 
los pilares fundamentales a través de los 
que las sociedades ibéricas se definieron.

Malcolm, Alistair. El valimiento y 
el gobierno de la Monarquía His-
pánica, 1640-1665 / una obra de 
Alistair Malcolm. Madrid : Centro de 
Estudios Europa Hispánica : Mar-
cial Pons Historia, 2019, 416 pages, 
(Los hombres del rey) € 28,00 ISBN 
9788416662869 (Nº:171701)
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Memoria de los Orígenes : el discurso 
histórico-eclesiástico en el mundo mo-
derno / José Jaime García Bernal, Clara 
Bejarano Pellicer (coords.). Sevilla: 
Universidad de Sevilla 2019, 556 pages, 
(Colección Historia ; 335) € 26,00 
ISBN 9788447228713 (Nº:177176)

Procesos de civilización : culturas de 
élites, culturas populares : una historia 
de contrastes y tensiones (siglos XVI-
XIX) / José María Imízcoz Beunza, 
Máximo García Fernández, Javier 
Esteban Ochoa de Eribe (coordinado-
res). Bilbao: Universidad del País Vasco 
2019, 328 pages, (Historia Medie-
val y Moderna ; 83) € 22,00 ISBN 
9788413190310 (Nº:169517)

Religión, política y moralidad en el 
Barroco : la predicación en la España 
del siglo XVII / Jaume Garau (ed.). Ma-
drid: Sindéresis 2019, 249 pages, (Co-
lección Instituto de Estudios Hispánicos 
en la Modernidad (IEHM)) € 15,00 
ISBN 9788416262397 (Nº:169842)

Religiosidad y reforma católica en 
el Noroeste de la Península Ibérica : 
siglos XV-XXI / Alfredo Martín García 
y María José Pérez Álvarez (coords.). 
Madrid: Sílex 2019, 348 pages, illustra-
tions (Sílex Universidad) € 20,00 ISBN 
9788477378891 (Nº:175815)

Ruiz Rodríguez, Ignacio. Francisca de 
Pedraza : o el triunfo de una mujer del 
Siglo de Oro frente a la violencia ma-
chista / Ignacio Ruiz Rodríguez. Ma-
drid: Dykinson 2019, 288 pages, illus-
trations € 24,00 ISBN 9788413243184 
(Nº:172185) 
* Francisca de Pedraza fue víctima de 
malos tratos desde que se casó en 1612. 
Denunció a su marido ante la justicia 
civil en 1619, y ante instancias judiciales 
eclesiásticas en 1620 y 1622, pero sin 
solucionar su problema de convivencia. 
Finalmente, en 1624, la jurisdicción uni-
versitaria (siendo rector Álvaro de Ayala) 
dictó una sentencia de separación matri-
monial y la devolución de su dote, además 
del equivalente a una orden de alejamien-
to. Este hecho ha sido considerado como 
un precedente histórico de la actual lucha 
contra la violencia de género.

Sánchez-Arcilla Bernal, José. Control 
y responsabilidad de los jueces, siglos 
XVI-XXI / José Sánchez-Arcilla Bernal, 
investigador principal. Madrid: Dy-
kinson 2019, 637 pages, € 49,00 ISBN 
9788491484370 (Nº:170404)

HISTORIA DE ESPAÑA, 
APROX. 1810-1898

Arnabat Mata, Ramón. Asociaos y seréis 
fuertes : sociabilidades, modernizaciones 
y ciudadanías en España, 1860-1930 / 
Ramón Arnabat Mata. Zaragoza: Prensas 
Universitarias de Zaragoza 2019, 500 pa-
ges, illustrations, graphics (Ciencias socia-
les ; 138) € 29,00 ISBN 9788417633677 
(Nº:171640)

Bandos, manifiestos y órdenes de las 
Guerras Carlistas (1833-1839) / Francis-
co Javier Caspistegui Gorasurreta (ed.). 
Pamplona: Sancho El Fuerte 2019, 100 
pages, facsimiles Tapa dura € 1150,00 
ISBN 9788494815614 (Nº:173341) 
* Obra inédita presentada en un estuche de 
lujo en gran formato. Contiene la reproduc-
ción facsímil de los Documentos, junto con 
un estudio a cargo del profesor Francisco 
Javier Caspistegui. Edición limitada y 
numerada de 50 ejemplares.

Costa Delgado, Jorge. La educación polí-
tica de las masas : capital cultural y clases 
sociales en la Generación del 14 / Jorge 
Costa Delgado. Madrid: Siglo XXI 2019, 
384 pages, graphics (Historia) € 22,00 
ISBN 9788432319433 (Nº:171725)

Egaña, Pedro. Discursos y escritos / 
Pedro Egaña ; estudio introductorio y 
edición de Coro Rubio Pobes. Bilbao: 
Universidad del País Vasco 2019, 320 pa-
ges, (Textos clásicos del pensamiento polí-
tico y social en el País Vasco ; 17) € 30,00 
ISBN 9788413190433 (Nº:169216)

García Baudín, José María. Capitanes 
generales de Ejército en la Restaura-
ción (1874-1923) / José María García 
Baudín ; prólogo, Eduardo González 
Calleja. Barcelona: Malpaso 2019, 328 

pages, (Colección Minerva. Monogra-
fías) € 20,00 ISBN 9788417893057 
(Nº:173096)

Internacionalismo y diplomacia sindical 
(1888-1986) / Manuela Aroca Mo-
hedano (dir.). Madrid: Los Libros de 
la Catarata 2019, 304 pages, (Investi-
gación y debate ; 263) € 18,50 ISBN 
9788490978344 (Nº:173030) 
* Dedica un capítulo a Latinoamérica, 
África y otro a Alemania. 

Juana, José María de. …Y murieron en 
el exilio : el largo y duro recorrido por la 
mujer en España (1868-1940) / José Ma-
ría de Juana. Madrid: Éride 2019, 1206 
pages, € 30,00 ISBN 9788417659578 
(Nº:176688) 
* El autor hace un recorrido por todos los 
movimientos llevados a cabo por la mujer 
española en su lucha por el reconocimiento 
de sus derechos. El ensayo concluye en los 
primeros años de la década de los 40 del 
pasado siglo cuando el Estado anuló todas 
las disposiciones que se habían aprobado 
durante la II República a favor de sus 
derechos. El último capítulo está dedicado 
a aquellas mujeres que, debido a sus firmes 
convicciones sobre la igualdad de género, se 
vieron obligadas a emprender el camino del 
exilio para no volver.

La Gran Guerra en la España de Alfonso 
XIII / Carlos Sanz Díaz, Zorann Pe-
trovici (dirs.). Madrid: Sílex 2019, 370 
pages, (Sílex Universidad) € 23,00 ISBN 
9788477376385 (Nº:173985)

Martínez Marina, Francisco. Papeles para 
el “Diccionario geográfico histórico de 
Asturias” / Francisco Martínez Marina 
; edición de Florencio Friera Suárez. 
Oviedo: KRK 2019, 3 volumes, color 
illustrations Tapa dura € 299,00 ISBN 
9788483676660 (Nº:172703) 
* El “Diccionario geográfico-histórico de 
Asturias” formaba parte del proyecto de la 
Real Academia de la Historia para realizar 
un diccionario de toda España. Se presenta 
en tres volúmenes: Tomo I- Allande-Grandas 
de Salime ; Tomo II: Ibias-Somiedo ; Tomo 
III: Taramundi-Yernes y Tameza, Asturias, 
selección cartográfica.

Martínez Martínez, Faustino. La vuelta 
de tuerca moderada : el proyecto de 
Constitución y leyes fundamentales de 
don Juan Bravo Murillo (año 1852) / 
Faustino Martínez Martínez ; prólogo de 
Jorge Vilches García. Madrid: Dykin-
son 2019, 349 pages, € 32,00 ISBN 
9788413243283 (Nº:172307)
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O´Donnell y la guerra de África (1859-
1860) : una historia olvidada / comisario, 
José Federico Fernández del Barrio. 
Madrid: Ministerio de Defensa 2019, 333 
pages, color illustrations € 20,00 ISBN 
9788490914342 (Nº:175349)

Ortuzar, Trinidad. La Duquesa de la 
Torre “Mariscala Serrano” (1831-1917) / 
Trinidad Ortuzar ; prólogo por Ma-
ría Ángeles Pérez Samper. Barcelona: 
Arpegio 2019, 604 pages, € 28,00 ISBN 
9788415798415 (Nº:172873)

Sánchez García, Raquel. Señoras fuera de 
casa : mujeres del XIX : la conquista del 
espacio público / Raquel Sánchez García 
Madrid: Los Libros de la Catarata 2019, 
176 pages, 16 leaves of plates, (Mayor 
; 748) € 16,00 ISBN 9788490977422 
(Nº:173052)

Sánchez, Raquel. Un rey para la nación : 
monarquía y nacionalización en el siglo 
XIX / Raquel Sánchez (coord.). Madrid: 
Sílex 2019, 404 pages, (Sílex Universi-
dad) € 22,00 ISBN 9788477376590 
(Nº:173068) 
* Se estudian cuestiones como el carácter sim-
bólico del monarca en el proceso de naciona-
lización, profundizando además en el papel 
jugado por las élites aristocráticas, cortesana 
y políticas en ese proceso. Por otra parte se 
presta atención a las realidades alternativas, 
que, en la España del siglo XIX, ofrecieron 
los proyectos políticos del bonapartismo, del 
absolutismo fernandino y del carlismo. Por 
último se analizan dos casos europeos de 
especial interés: el húngaro y el portugués.

Vázquez, Francisco. Pater infamis : 
genealogía del cura pederasta en España 
(1880-1912) / Francisco Vázquez García. 
Madrid: Cátedra 2020, 294 pages, 
(Historia. Serie menor) € 16,00 ISBN 
9788437640778 (Nº:175406)

HISTORIA DE ESPAÑA, 
APROX. 1898-1936

Barranco Castillo, Enriqueta. Agustina 
González López (1891-1936) : espi-
ritista, teósofa, escritora y política / 
Enriqueta Barranco Castillo. Granada: 
Universidad de Granada 2019, 279 
pages, color illustrations € 15,00 ISBN 
9788433865076 (Nº:173751) 
* Este texto reúne un estudio de su vida y 
varias de sus obras de Agustina González 
López, “la Zapatera”, (Placeta de Cau-
chiles, Granada, 1891-Víznar, 1936), 
también un archivo de imágenes con 
documentos inéditos en los que se aprecia su 
labor como política.

Chaves Palacios, Julián. José Giral Pereira 
: su vida y su tiempo en la España del 
siglo XX / Julián Chaves Palacios. Barce-
lona: Anthropos 2019, 464 pages, € 28,00 
ISBN 9788417556211 (Nº:174442) 
* Biografía del político y militar español, que 
desempeñaría importantes cargos públicos 
durante los años de la Segunda República.

Fossas Espadaler, Enric. Companys, 
¿golpista o salvador de la República? : 
el juicio por los hechos del 6 de octubre 
de 1934 en Cataluña / Enric Fossas 
Espadaler ; prólogo de Juan-José López 
Burniol. Madrid: Marcial Pons 2019, 218 
pages, € 22,00 ISBN 9788491237402 
(Nº:176333)

González de Molina, Manuel. Historia 
de la agricultura española desde una 
perspectiva biofísica, 1900-2010 / Ma-
nuel González de Molina [and 6 others]. 
Madrid: Ministerio de Agricultura, 
Alimentación y Medio Ambiente 2019, 
419 pages, illustrations, graphics (Estudios 
; 183) € 15,00 ISBN 9788449115455 
(Nº:170673) 

* Este libro estudia la evolución de la 
agricultura española desde una perspectiva 
biofísica. Con un enfoque interdisciplinario, 
el estudio aplica una herramienta teórica 
que combina las metodologías propias del 
Metabolismo Social con la Agroecología.

Herrerín López, Ángel. Camino a la 
anarquía : la CNT en tiempos de la Se-
gunda República / Ángel Herrerín López. 
Madrid: Siglo XXI 2019, 464 pages, 
(Historia) € 26,00 ISBN 9788432319709 
(Nº:174684)

La aurora de rojos dedos : el trienio bol-
chevique desde el sur de España / Fran-
cisco Acosta Ramírez (coord.). Granada: 
Comares 2019, 272 pages, (Comares 
Historia) € 23,00 ISBN 9788490458839 
(Nº:174320) 
* Reflexiones en torno a la época del Trienio 
Bolchevique (1918-1920), enmarcado en 
la crisis de la Restauración, en la que se 
produjeron importantes conflictos sociales en 
España, destancando las agitaciones campesi-
nas andaluzas.

La Exposición Iberoamericana de Sevilla 
: aportaciones desde la historia. Volumen 
1, Oportunidades, intereses y perspecti-
vas / Amparo Graciani García, Concha 
Langa Nuño (coordinadoras). Sevilla: 
Universidad de Sevilla 2019, 298 pages, 
illustrations (Cultura viva ; 32) € 25,00 
ISBN 9788447228508 (Nº:170492) 
* Compilación de textos donde se analizan 
diferentes aspectos de la historia, centrándose 
en las expectativas de la ciudad, las opor-
tunidades de la transformación urbana, los 
intereses de las instituciones y las opiniones 
de la prensa.

La Exposición Iberoamericana de Sevilla, 
1929-1930 : historia de un empeño y una 
ilusión : conmemoración de los noventa 
años de la inaguración de la Exposición 
Iberoamericana de Sevilla (1929-2019). 
Madrid : Boletín Oficial del Estado : 
Real Academia de la Historia, 2019, 475 
pages, color illustrations € 30,00 ISBN 
9788434025950 (Nº:176608) 
* Evocar la época de la España de finales de 
los años veinte del siglo pasado y las circuns-
tancias sociales, políticas y económicas que 
marcaron el evento mediante la reproducción 
facsímil del material impreso que generó el 
evento como la “Guía Oficial”, los catálogos 
de las exposiciones de arte español en el pabe-
llón mudéjar y en el pabellón real, así como 
la repercusión que tuvo en Hispanoamérica, 
reflejada en los números extraordinarios de la 
“Revista de las Españas” y el “Diario Español 
de Buenos Aires”.
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Pich Mitjana, Josep. La revolución de 
julio de 1909 : un intento fallido de 
regenerar España / Josep Pich Mitjana, 
David Martínez Fiol. Granada: Comares 
2019, X, 340 pages, illustrations (Comares 
Historia) € 31,00 ISBN 9788490458754 
(Nº:174321)

Pioneros : empresas y empresarios en 
el primer tercio del siglo XX en España 
/ Raúl Molina Recio (dir.). Granada: 
Comares 2019, 345 pages, (Comares 
Historia) € 24,00 ISBN 9788490458990 
(Nº:176052)

Solano Palacio, Fernando. La revolución 
de octubre : quince días de comunismo 
libertario / Fernando Solano Palacio ; 
corolario, Federica Montseny ; edición, 
estudio preliminar y notas, Emilio J. 
García Wiedemann. Madrid: Funda-
ción de Estudios Libertarios Anselmo 
Lorenzo 2019, 175 pages, € 14,00 ISBN 
9788494680762 (Nº:173201) 
* Reedición del texto publicado en 1936. El 
autor, desde la cárcel, narra los sucesos de 
octubre de 1934, conocidos como la “Revo-
lución de Asturias”, una insurrección obrera 
que formaba parte de la huelga general 
revolucionaria y el movimiento armado 
organizado por los anarquistas en toda 
España, aunque solo arraigó en Asturias. 

HISTORIA DE ESPAÑA, 
APROX. 1936-1975
1939, exilio republicano español / comi-
sario, Juan Manuel Bonet ; textos, Lorna 
Arroyo [and 51 others]. Madrid : Ministe-
rio de Justicia : Ministerio de Educación 
y Formación Profesional, 2019, 701 
pages, color illustrations € 35,00 ISBN 
9788477875017 (Nº:176487) 
* Catálogo editado con motivo de la exposi-
ción celebrada del 5 de noviembre de 2019 
al 2 de febrero de 2020.

Aguirre Herráinz, Pablo. Ya no hay 
vuelta atrás : el retorno desde el exilio 
republicano español (1939-1975) / 
Pablo Aguirre Herráinz ; prólogo de 
Jesús Vicente Aguirre ; presentación de 
Carlos Gil Andrés. Madrid: Centro de 
Estudios Políticos y Constitucionales 
2019, 430 pages, illustrations, graphics 
(Política y Sociedad en la Historia de 
España) € 26,00 ISBN 9788425917981 
(Nº:176488)

Barrera, Begoña. La Sección Femeni-
na, 1934-1977 : historia de una tutela 
emocional / Begoña Barrera Madrid: 

Alianza Editorial 2019, 552 pages, illus-
trations € 24,00 ISBN 9788491817062 
(Nº:172439)

Candela Ochotorena, José. Del pisito a la 
burbuja inmobiliaria : la herencia cultural 
falangista de la vivienda en propiedad, 
1939-1959 / José Candela Ochotore-
na. Valencia: Universitat de València 
2019, 280 pages, (Història i memòria 
del franquisme ; 54) € 18,00 ISBN 
9788491344858 (Nº:172228)

Cazcarra Cremallé, Vicente. Cartas de la 
cárcel : (1961-1967) / Vicente Cazcarra 
Cremallé ; edición de Javier Delgado 
Echeverría ; nota preliminar de Carlos 
Forcadell Álvarez. Zaragoza: Institu-
ción Fernando El Católico 2019, 280 
pages, color illustrations € 20,00 ISBN 
9788499115665 (Nº:174681) 
* Vicente Cazcarra Cremallé luchaba acti-
vamente contra el régimen franquista, estaba 
al mando del PSUC cuando fue detenido en 
Barcelona en 1961.

Ciencia en Transición : el lastre franquis-
ta ante el reto de la modernización / Lo-
renzo Delgado, Santiago M. López (eds.). 
Madrid: Sílex 2019, 384 pages, (Sílex Uni-
versidad) € 22,00 ISBN 9788477376637 
(Nº:174595)

Deglané, Bobby. Crónicas de la Guerra 
Civil española / Bobby Deglané ; intro-
ducción y edición de Jesús Cano Reyes. 
Sevilla: Espuela de Plata 2019, 347 pages, 
(España en armas ; 44) € 19,90 ISBN 
9788417146863 (Nº:173296) 
* Recoge las crónicas firmadas por Bobby 
Deglené (Iquique, Chile, 1905-Madrid, 
1983) en la revista “Fotos” de San Sebastián 
de febrero de 1937 a finales de 1939.

Delgado Cruz, Severiano. Arqueología 
de un mito : el acto del 12 de octubre de 

1936 en el Paraninfo de la Universidad 
de Salamanca / Severiano Delgado Cruz. 
Madrid: Sílex 2019, 493 pages, illustra-
tions € 24,00 ISBN 9788477378723 
(Nº:172422) 
* Aborda el incidente protagonizado por 
Miguel de Unamuno en el paraninfo de la 
Universidad de Salamanca. Examina la 
evolución de Unamuno en relación con el 
movimiento militar, desde su primera iden-
tificación con los sublevados en julio, hasta 
su repudio, a finales de 1936. Incluye entre-
vistas concedidas por Unamuno a diferentes 
periodistas y visitantes, entre el 6 de agosto y 
el 26 de diciembre de 1936 y los ocho relatos 
existentes sobre el acto del 12 de octubre. Se 
trata, en definitiva, de una recopilación de 
documentos, así como un cuadro realista del 
contexto en el que vivió Unamuno durante 
la Guerra Civil.

Díaz Burillo, Vicente Jesús. Las transi-
ciones de la Iglesia (1962-1987) : del 
repliegue a la revancha / Vicente Jesús 
Díaz Burillo. Granada: Comares 2019, 
XXVIII, 230 pages, (Comares Histo-
ria) € 24,00 ISBN 9788490458709 
(Nº:176639) 
* Analiza la relación entre la Iglesia y la 
política abarcando desde el Concilio en 
1962 hasta el cierre de la Transición polí-
tica española y la posterior consolidación 
democrática en 1987.

El impacto de la Guerra Civil española 
en el sector terciario / Mercedes Fernán-
dez-Paradas, Carlos Larrinaga (coor-
dinadores). Granada: Comares 2019, 
172 pages, tables, graphics (Comares 
Historia) € 18,00 ISBN 9788490458358 
(Nº:176938)

Fiestas, memorias y archivos : política se-
xual disidente y resistencias cotidianas en 
España en los años setenta / Gracia Tru-
jillo Barbadillo, Alberto Berzosa (eds.). 
Madrid: Brumaria 2019, 487 pages, 10 
leaves of plates, (Uno ; 51) € 27,00 ISBN 
9788494992957 (Nº:169467)

Franco Bahamonde, Francisco. Guerra de 
liberación : Franco inédito / Francisco 
Franco Bahamonde. Córdoba: Almu-
zara 2019, 155 pages, illustrations (La 
Guerra Civil contada por sus protago-
nistas) € 15,00 ISBN 9788418089114 
(Nº:175621) 
* Colección de artículos de revistas milita-
res, prólogos, arengas y discursos, la mayoría 
de ellos inéditos o de circulación limitada.

Gil Pecharromán, Julio. La estirpe del 
camaleón : una historia política de la de-
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recha en España 1937-2004 / Julio Gil 
Pecharromán. Barcelona: Taurus 2019, 
589 pages, (Historia) € 23,90 ISBN 
9788430623013 (Nº:171488)

Huguet, Montserrat. La España del 
seiscientos : memoria de la gene-
ración de los sesenta / Montserrat 
Huguet. Madrid: Los Libros de la 
Catarata 2019, 139 pages, (Mayor ; 
750) € 15,00 ISBN 9788490978702 
(Nº:174317)

Mikelarena, Fernando. La [des]memoria 
de los vencedores : Jaime del Burgo, 
Rafael García Serrano y la Hermandad 
de Caballeros Voluntarios de la Cruz / 
Fernando Mikelarena. Iruña: Pamiela 
2019, 398 pages, illustrations (Ensa-
yo y testimonio ; 225) € 24,00 ISBN 
9788491721093 (Nº:175805)

Mujeres en la Guerra Civil y la Pos-
guerra : memoria y educación / Alicia 
Torija y Jorge Morín (eds.). Madrid: 
Audema 2019, 486 pages, illustra-
tions € 66,30 ISBN 9788416450497 
(Nº:175820)

Navarro de la Fuente, Santiago. La Santa 
Sede y la Guerra civil : los representan-
tes del Papa en la España en conflicto 
(1936-1938) / Santiago Navarro de la 
Fuente. Sevilla: Universidad de Sevilla 
2019, 653 pages, (Historia y geogra-
fía) € 29,00 ISBN 9788447228034 
(Nº:170493)

Ortega, Pere. Dinero y militarismo 
: del franquismo a la democracia 
(1939-2018) / Pere Ortega. Barcelona: 
Icaria 2019, 208 pages, tables, gra-
phics (Antrazyt ; 496) € 20,00 ISBN 
9788498889376 (Nº:175090) 
* Análisis sobre el gasto militar en España 
desde el 1939 a la actualidad.

Polo Muriel, Francisco. La depuración del 
personal ferroviario durante la Guerra 
Civil y el franquismo (1936-1975) / 
Francisco Polo Muriel. Madrid: Fun-
dación de los Ferrocarriles Españoles 
2019, 498 pages, tables (Colección de 
Historia Ferroviaria ; 15) € 29,00 ISBN 
9788494931840 (Nº:173543) 
* Contextualiza el procedimiento depurador 
en el marco socio-político en el que se vio 
inmerso el ferrocarril durante la Guerra Ci-
vil. Profundizando en la aplicación de esta 
legislación en el ferrocarril y sus consecuen-
cias para los trabajadores de las principa-
les compañías concesionarias durante el 
franquismo.

Reimaginar la disidencia sexual en la 
España de los 70 : redes, vidas, archivos 
/ Alberto Berzosa, Lucas Platero, Juan 
Antonio Suárez y Gracia Trujillo (eds.). 
Barcelona: Bellaterra 2019, 374 pages, 
color illustrations (Serie general universita-
ria ; 235) € 20,00 ISBN 9788472909564 
(Nº:175603) 
* Se acerca a las experiencias trans, lesbianas 
y gais de los 70 a través de un enfoque 
amplio, en el que la producción cultural, los 
activismos y las redes afectivas y comunitarias 
queden trenzadas como parte de una historia 
común ante la que se plantean retos como 
la descentralización geográfica de los debates 
sobre la diversidad sexogenérica; la interpre-
tación de la cultura de la disidencia sexual 
como una forma de intervención política; y 
la articulación de posibles usos del archivo 
de los 70.

Rey, Fernando del. Retaguardia roja : 
violencia y revolución en la guerra civil 
española / Fernando del Rey. Barcelona: 
Galaxia Gutenberg 2019, 654 pages, illus-
trations Tapa dura (Ensayo) € 24,50 ISBN 
9788417747886 (Nº:171952)

Salud, enfermedad y medicina en el 
Franquismo / María Isabel Porras Gallo, 
Lourdes Mariño Gutiérrez y María 
Victoria Caballero Martínez (coords.). 
Madrid: Los Libros de la Catarata 2019, 
288 pages, illustrations, tables, graphics 
(Investigación y debate ; 272) € 18,00 
ISBN 9788490978894 (Nº:175359) 
* Realiza un diagnóstico de la situación y la 
evolución de la sanidad durante el franquis-
mo y la Transición.

Universidades y exilio : homenaje 
a María Fernanda Mancebo Peset 
/ presentación de Mariano Peset. 
Segorbe: Fundación Max Aub 2018, 
218 pages, illustrations € 15,00 ISBN 
9788495418074 (Nº:170037)

HISTORIA  
CONTEMPORÁNEA DE 
ESPAÑA, APROX. 1975-

40 años después : la despenalización de 
la homosexualidad en España : investi-
gación,memoria y experiencias / Víctor 
Mora y Geoffroy Huard (eds.) ; [prólogo 
de Manuela Carmena]. Barcelona: Egales 
2019, 308 pages, (Colección G) € 20,00 
ISBN 9788417319779 (Nº:176839) 
* Este volumen colectivo no solo preten-
de volver sobre la historia de la represión 
sexual durante la dictadura franquista y la 
transición, sino que pretende ser una herra-
mienta crítica y testimonial que sirva como 
continuación de esta lucha.

El imperativo de la participación en la 
gestión patrimonial / Cristina Sán-
chez-Carretero [and 3 others] (eds.). 
Madrid: Consejo Superior de Investigacio-
nes Científicas 2019, 302 pages, (Biblio-
teca de Antropología ; 59) € 20,00 ISBN 
9788400105303 (Nº:176330) 
* Dedica un capítulo a la participación 
social en Palenque, México.

El libro del Buen Amor : sexualidades 
raras y políticas extrañas / ed. Fefa Vila 
Núñez y Javier Sáez del Álamo. Madrid: 
Ayuntamiento de Madrid 2019, 352 
pages, 1 leaf of plates, color illustra-
tions € 20,00 ISBN 9788478128150 
(Nº:175397) 
* Reflexión sobre la memoria, el deseo y 
los imaginarios del porvenir desde ópticas 
“queer”, interseccionales. Tiene como fondo 
«El porvenir de la revuelta», que fue un 
grupo cultural en 2017 en Madrid donde 
articularon este tipo de cuestiones a través de 
escenarios y prácticas artísticas y de investiga-
ción colectivas muy amplias.
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Fallarás, Cristina. Ahora contamos noso-
tras : #cuéntalo: una memoria colectiva 
de la violencia / Cristina Fallarás. Barce-
lona: Anagrama 2019, 96 pages, (Nuevos 
Cuadernos Anagrama ; 21) € 8,90 ISBN 
9788433916334 (Nº:171765)

Fernández Patón, Santi. Municipalismo y 
asalto institucional : una visión descreída / 
Santi Fernández Patón. Madrid: Traficantes 
de Sueños 2019, 88 pages, (Lemur ; 11) € 
8,00 ISBN 9788412047875 (Nº:174335)

Formoso Araujo, Climent. Miedo social 
en las sociedades de la comunicación : 
poder, crisis económica y políticas en 
España (2008-2015) / Climent For-
moso Araujo ; prólogo de Jordi Caïs 
Fontanella. Madrid: Centro de Estudios 
Políticos y Constitucionales 2019, 378 
pages, (Estudios políticos) € 26,00 ISBN 
9788425918049 (Nº:176109)

Gallego López, Manuel. Los abogados 
de Atocha : la masacre que marcó la Tran-

sición / Manuel Gallego López. Madrid: 
Los Libros de la Catarata 2019, 253 pages, 
(Investigación y debate ; 273) € 18,00 
ISBN 9788490978863 (Nº:175863)

Garagarza Roteta, Alexander. La renova-
ción ideológica del socialismo español 
(1976-1992) : modernización fallida y 
perspectivas de futuro de la izquierda / 
Alexander Garagarza Roteta. Gijón: Trea 
2019, 416 pages, (Estudios históricos La 
Olmeda. Piedras angulares) € 35,00 ISBN 
9788417767280 (Nº:174762)

Garzón, Alberto. ¿Quién vota a la derecha? 
: de qué forma el PP, Ciudadanos y Vox 
seducen a las clases a las medias / Alberto 
Garzón. Barcelona: Península 2019, 300 
pages, tables, graphics (Atalaya) € 18,90 
ISBN 9788499428543 (Nº:171968)

Giménez Azagra, Ferran. Movimientos 
sociales y construcción de subjetivida-
des : los casos de la PAH y de la CUP / 
Ferran Giménez Azagra. Madrid: Centro 

de Investigaciones Sociológicas 2019, 220 
pages, (Monografías ; 317) € 20,00 ISBN 
9788474768176 (Nº:176122)

Glez, Montero. La imagen secreta / 
Montero Glez. Logroño: Pepitas de 
Calabaza 2019, 192 pages, (No ficción 
; 50) € 17,90 ISBN 9788417386412 
(Nº:174004) 
* Escrita en primera persona, Montero 
Glez (Roberto Montero González, 1965-) 
nos ofrece un recorrido por las calles del 
Madrid secreto y el relato de la historia del 
movimiento Jóvenes Flamencos que tuvo su 
hegemonía durante los años noventa.

González Durántez, Miriam. Devuélveme 
el poder : por qué urge una reforma libe-
ral en España / Miriam González Durán-
tez. Barcelona: Península 2019, 158 pages, 
(Atalaya) € 18,90 ISBN 9788499428574 
(Nº:171957)

Gracia, Jordi. Javier Pradera o el poder 
de la izquierda : medio siglo de cultura 
democrática / Jordi Gracia. Barcelona: 
Anagrama 2019, 666 pages, illustra-
tions (Argumentos ; 537) € 25,90 ISBN 
9788433964397 (Nº:172372) 
* Este libro es la biografía de un intelectual, 
editor y columnista que desempeñó diversos 
papeles en la España de las cuatro últimas 
décadas del siglo XX. 

La Transición desde otra perspectiva : 
democratización y mundo rural / Rafael 
Quirosa-Cheyrouze y Muñoz, Emi-
lia Martos Contreras (eds.). Madrid: 
Sílex 2019, 390 pages, (Sílex Universi-
dad) € 23,00 ISBN 9788477379980 
(Nº:175086)

Lebrusán Murillo, Irene. La vivienda en 
la vejez : problemas y estrategias para 
envejecer en sociedad / Irene Lebrusán 
Murillo. Madrid: Consejo Superior de In-
vestigaciones Científicas 2019, 243 pages, 
(Politeya. Estudios de política y sociedad 
; 36) € 18,00 ISBN 9788400105464 
(Nº:176051)

Liberia Vayá, Irene. José Vidal-Beneyto 
: sociología crítica y resistencia de-
mocrática : una vida a contraviento / 
Irene Liberia Vayá. Valencia: Institució 
Alfons el Magnànim 2019, 312 pages, 
Tapa dura (Biografía ; 42) € 23,00 ISBN 
9788478228126 (Nº:167202)

López Rodríguez, María Esther. Cruzar la 
línea : mujeres gitanas, entre la identidad 
cultural y la identidad de género / María 
Esther López Rodríguez. Zaragoza: Pren-
sas Universitarias de Zaragoza 2019, 258 

Nacionalismos y autonomías

Álvaro, Francesc-Marc. Ensayo general 
de una revuelta : las claves del proceso 
catalán / Francesc-Marc Álvaro. Barcelo-
na: Galaxia Gutenberg 2019, 256 pages, 
(Ensayo) € 17,90 ISBN 9788417747817 
(Nº:170706)

Burrieza Sánchez, Javier. El nacionalcatoli-
cismo : discurso y práctica / Javier Burrieza 
Sánchez. Madrid: Cátedra 2019, 480 
pages, illustrations (La historia de… ; 16) € 
18,00 ISBN 9788437640563 (Nº:172458)

Cataluña-España : ¿qué nos ha pasado? / 
Josep Ramoneda (ed.). Barcelona: Galaxia 
Gutenberg 2019, 280 pages, (La maleta de 
Portbou) € 18,90 ISBN 9788417747893 
(Nº:172449) 

* Recopilación de ensayos sobre el conflicto 
catalán publicados en la revista “La Maleta 
de Portbou”.

Guindal, Carlota. Ni vencedores ni 
vencidos : el juicio al procés, la historia sin 
la venia de un fracaso colectivo / Carlota 
Guindal ; prólogo de Jordi Juan. Barcelo-
na: Península 2019, 336 pages, (Atalaya) € 
19,90 ISBN 9788499428680 (Nº:174318)

Morel, Sandrine. En el huracán catalán : 
una mirada privilegiada al laberinto del 
procès / Sandrine Morel ; traducción de 
Lara Cortés. Barcelona: Planeta 2018, 220 
pages, € 16,90 ISBN 9788408187028 
(Nº:170427)

Referéndums y consultas populares en 
el estado autonómico / Carlos Garrido 
López, Eva Sáenz Royo (coords.). Madrid: 
Marcial Pons 2019, 319 pages, (Teoría 
constitucional y derecho) € 33,00 ISBN 
9788491237044 (Nº:174615)

Torrox, Javier. Golpe a la nación : crónica 
de una conjura consentida / Javier Torrox ; 
prólogo de Pedro Insua. Madrid: Ma-
nuscritos 2019, 451 pages, € 20,00 ISBN 
9788412079418 (Nº:175471)

Vivir la nación : nuevos debates sobre el 
nacionalismo español / Xavier Andreu 
Miralles (editor). Granada: Comares 2019, 
280 pages, (Comares Historia) € 24,00 
ISBN 9788490456880 (Nº:172369)
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pages, (Sagardiana ; 25) € 20,00 ISBN 
9788413400075 (Nº:174444)

López Romo, Raúl. Del final del terroris-
mo a la convivencia / Raúl López Romo 
[and 10 others]. Madrid: Los Libros de 
la Catarata 2020, 189 pages, (Investiga-
ción y debate. Colección Ramón Rubial 
; 276) € 17,00 ISBN 9788490979112 
(Nº:177361)

Marín García, Bernardo. La tiranía del clic 
/ Bernardo Marín García. Madrid: Turner 
2019, 94 pages, (Turner Minor) € 9,90 
ISBN 9788417141936 (Nº:173523) 
* Analiza desde dentro cómo afectan los “clics” 
en las redacciones y desvela las estrategias de los 
medios para sobrevivir en un entorno digital, 
pero el reto está en hacer el periodismo libre y 
de calidad que nos merecemos.

Mujeres migrantes : (de)construyendo 
identidades en tránsito / Nieves Ibeas 
Vuelta (coord.). Zaragoza: Prensas Univer-
sitarias de Zaragoza 2019, 258 pages, color 
illustrations (Sagardiana. Estudios feminis-
tas ; 24) € 20,00 ISBN 9788417873578 
(Nº:169598) 
* Recoge las reflexiones de especialistas sobre 
desplazamientos migratorios, nacionales e 
internacionales, y aborda las construcciones 
identitarias, representaciones e imaginarios de 
las migrantes en la opinión pública y en los 
discursos socioculturales.

Nunca hubo dos bandos : violencia política 
en el País Vasco, 1975-2011 / Antonio 
Rivera(ed.). Granada: Comares 2019, 226 
pages, tables, graphics (Comares Historia) € 
22,00 ISBN 9788490459027 (Nº:176827)

Oliart, Alberto. Los años que todo lo cam-
biaron : memoria política de la Transición 
/ Alberto Oliart. Barcelona: Tusquets 2019, 
400 pages, (Tiempo de memoria ; 5) € 
22,00 ISBN 9788490667576 (Nº:171961) 

* Memorias del que fue ministro de Industria 
y Energía entre 1977 y 1978, ministro de 
Sanidad y Seguridad Social (1980-1981) 
y ministro de Defensa (1981-1983). Con 
este volumen culmina la biografía personal y 
política que inició años atrás con “Contra el 
olvido”.

Pasamar Alzuria, Gonzalo. La Transición 
española a la democracia ayer y hoy : 
memoria cultural, historiografía y política 
/ Gonzalo Pasamar. Madrid: Marcial Pons 
2019, 414 pages, (Historia) € 35,00 ISBN 
9788417945022 (Nº:173926)

Políticas industriales en España : pasa-
do, presente y futuro / José Luis García 
Ruiz (coord.). Madrid: Paraninfo 2019, 
252 pages, tables, graphics € 28,00 ISBN 
9788428341707 (Nº:177396) 
* Reúne la historia de las políticas industriales 
en España desde 1685 hasta la actualidad.

Sánchez Mato, Carlos. 919 días ¡sí se podía! 
: cómo el Ayuntamiento de Madrid puso 
la economía al servicio de la gente / Carlos 
Sánchez Mato, Eduardo Garzón Espinosa. 
Tres Cantos: Akal 2019, 352 pages, graphics 
(A fondo) € 19,00 ISBN 9788446048299 
(Nº:174537)

Sánchez Saus, Rafael. Por qué VOX : el 
despertar de la derecha social en España / 
Rafael Sánchez Saus ; prólogo de Enrique 
García-Máiquez ; epílogo de Francisco José 
Contreras. Madrid: Homo Legens 2019, 
447 pages, (Bibliotheca) € 19,50 ISBN 
9788417407827 (Nº:171720)

Soler Díaz, Ramón. Paco del Gastor : de 
otra cuerda / Ramón Soler Díaz. Córdo-
ba: Almuzara 2019, 303 pages, illustra-
tions (Flamenco. Ensayo) € 19,95 ISBN 
9788417954970 (Nº:174522)

Todos a movilizarse : protesta y activismo 
social en la España del siglo XXI / María 
José Hellín García, Ana Corbalán Vélez 
(eds.) ; Txetxu Aguado [and 11 others]. 
Barcelona: Anthropos 2019, 176 pages, (Di-
vulga ; 8) € 18,00 ISBN 9788417556204 
(Nº:171719)

Torrejón Pérez, Sergio. El cambio estruc-
tural del empleo en España a lo largo del 
ciclo económico (1995-2014) : diagnós-
ticos y pronósticos de futuro / Sergio 
Torrejón Pérez. Madrid: Consejo Superior 
de Investigaciones Científicas 2019, 227 
pages, (Politeya. Estudios de política y socie-
dad ; 35) € 18,00 ISBN 9788400105044 
(Nº:172144)

Zelaieta, Ahoztar. El narco-oasis vasco : 
capos del narcotráfico y mafias policiales 

con impunidad política / Ahoztar Zelaieta. 
Tafalla: Txalaparta 2019, 248 pages, € 
17,00 ISBN 9788417065973 (Nº:176661) 
* Presenta la foto de familia de los capos vascos 
del narcotráfico, narco-agentes y confidentes 
policiales, para ello, repasa hasta nuestros 
días los casos de políticos y agentes policiales 
investigados o condenados por su relación con 
el narcotráfico.

HISTORIA DE LAS  
CIENCIAS, DE LA MEDICI-
NA Y DE LA TÉCNICA
Graus, Andrea. Ciencia y espiritismo en 
España (1880-1930) / Andrea Graus. 
Granada: Comares 2019, VIII, 134 pages, 
illustrations (Comares Historia) € 14,00 
ISBN 9788490458983 (Nº:176642) 
* En España varios científicos se interesaron 
por el desafío que el espiritismo suponía para 
la ciencia por ello, organizaron experimentos 
y viajaron por Europa para estudiar médiums 
famosos, en su mayoría mujeres, como Eusapia 
Palladino. Esta historia en el ámbito español 
muestra el afán científico por explorar los 
confines del espíritu y la mente.

Moreno Gómez, Esteban. Instrumen-
tos de la ciencia española : los aparatos 
históricos del CSIC / Esteban Moreno 
Gómez. Madrid : Consejo Superior de 
Investigaciones Científicas : Los Libros de 
la Catarata, 2019, 192 pages, (Divulga-
ción ; 30) € 20,00 ISBN 9788400105198 
(Nº:172399)

Moriente, David. España, ¿me reciben? : as-
tronáutica y cultura popular (1957-1989) 
/ David Moriente. Cuenca : Universidad de 
Castilla-La Mancha ; Cantabria : Ediciones 
Universidad de Cantabria, 2019, 256 pages, 
(Enclaves Culturales ; 3) € 20,00 ISBN 
9788490443392 (Nº:170486) 
* Ofrece un reflejo de la incidencia de los 
viajes espaciales en el ámbito de la cultura de 
masas. Reflexiona sobre la emergencia de la 
tecnología aeroespacial en los albores del siglo 
XX y su incidencia en términos culturales en la 
sociedad española.

Pimentel Igea, Juan. Fantasmas de la 
ciencia española / Juan Pimentel. Madrid 
: Fundación Jorge Juan : Marcial Pons His-
toria, 2020, 416 pages, color illustrations 
(Historia) € 28,00 ISBN 9788417945015 
(Nº:176712) 
* Este es un libro que aborda ocho episodios de 
la ciencia española a través de algunas imáge-
nes como dibujos, mapas, fotografías, láminas 
de botánica...
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Cáncer, Jerónimo de. 
Doce entremeses nuevos 
/ Jerónimo de Cáncer ; 
estudio y edición crítica de 
Juan C. González Maya 
(ed.) ; prólogo de Javier 
de la Huerta. Madrid : 
Iberoamericana ; Frank-
furt : Vervuert, 2019, 317 
pages, (Clásicos Hispánicos. 
Nueva época ; 18) € 29,80 
ISBN 9788491920649 
(Nº:162651) 
* El presente volumen recoge 
doce de los entremeses menos 
conocidos Jerónimo de Cáncer 
y Velasco, algunos inéditos, 

que dan buena muestra de una apurada técnica que le llevó al reco-
nocimiento del público y al de sus propios colegas de profesión. Con un 
prólogo de Javier Huerta Calvo.

Cervantes y la posteridad : 400 años de legado cervantino / Alfre-
do Moro Martín (ed.). Madrid : Iberoamericana ; Frankfurt :  
Vervuert, 2019, 345 pages, color illustrations € 36,00 ISBN 
9788491921011 (Nº:171126) 
* El objetivo de esta colección de ensayos no es otro que rastrear y anali-
zar las vías por las que ha transcurrido y transcurre la expansión de la 
obra de Cervantes, analizando la extraordinaria vitalidad del legado 
cervantino desde una multiplicidad de perspectivas y enfoques.

Fernández Rodríguez, Daniel. Entre corsarios y cautivos : las 
comedias bizantinas de Lope de Vega, su tradición y su legado / 
Daniel Fernández Rodríguez. Madrid : Iberoamericana ; Frank-
furt : Vervuert, 2019, 372 pages, Tapa dura (Escena clásica ; 12) € 
36,00 ISBN 9788491920724 (Nº:167954) 
* El presente libro aborda por primera vez de manera conjunta un 
grupo de comedias de Lope de Vega cuyos rasgos comunes permiten 
concebirlas como eslabones teatrales del género bizantino.

Fosalba, Eugenia. Pulchra Parthenope : hacia la faceta napo-
litana de la poesía de Garcilaso / Eugenia Fosalba. Madrid : 
Iberoamericana ; Frankfurt : Vervuert, 2019, 250 pages, (Clásicos 
Hispánicos. Nueva época ; 20) € 34,00 ISBN 9788491920991 
(Nº:170457) 
* Acercamiento a la obra de Garcilaso de la Vega. El punto de 
partida es un Garcilaso en plena formación que, en 1525, entra en 
contacto con los grandes humanistas italianos sin salir de Toledo, 
y sigue con su llegada a Nápoles siete años después, para terminar 
desvelando la constelación de personajes, relaciones y textos preceptivos 
que le enfrentan al reto de ejecutar en lengua castellana su obra de 
corte neoclásico. Con un prólogo de Encarnación Sánchez García.

Hacia un primer teatro clásico : el teatro del Renacimiento en 
su laberinto / Julio Vélez Sainz (ed.). Madrid : Iberoamericana ; 

Frankfurt : Vervuert, 2019, 188 pages, color illustrations (Clásicos 
Hispánicos. Nueva época ; 21) € 24,00 ISBN 9788491921059 
(Nº:171134) 
* Este volumen colectivo ahonda en el conocimiento del teatro del siglo 
XVI con investigaciones de un nutrido grupo de colaboradores de pri-
mera fila sobre la historia escénica y literaria de un corpus significativo 
de piezas dramáticas quinientistas. 

López de Mariscal, Blanca, editor, writer of study. Arte de bien 
morir y La contienda del cuerpo y alma : Un incunable toledano 
de 1500 / edición, estudio y notas de Blanca López de Mariscal 
y Guadalupe Rodríguez Domínguez. Madrid : Iberoamericana 
; Frankfurt : Vervuert, 2019, 116 pages, illustrations Tapa dura 
(Biblioteca Áurea Hispánica ; 129) € 24,00 ISBN 9788491920472 
(Nº:162716) 
* El presente volumen incluye la edición crítica, acompañada de un 
completo estudio introductorio, del “Arte de bien morir”, texto en 
prosa sin autor declarado, y de “La contienda del cuerpo y alma”, una 
composición en verso firmada por Antón López de Meta.

Ruiz Pérez, Pedro. Animar conceptos : formas y modos de la 
poesía bajobarroca (con actitudes de autor en Andalucía) / Pedro 
Ruiz Pérez. Madrid : Iberoamericana ; Frankfurt : Vervuert, 2019, 
426 pages, (Clásicos Hispánicos. Nueva época ; 19) € 44,00 ISBN 
9788491920823 (Nº:170946) 
* En las décadas que siguen a la muerte de Quevedo, un paulatino 
cambio de mentalidad se manifiesta en el ocaso de la visión trascen-
dente representada por la metáfora contrarreformista, y en el paralelo 
surgimiento de un sentido más inmanente de la realidad, del sujeto y 
de su manifestación en verso, entre un cultismo muy consciente de su 
condición y las formas de lo jocoserio. El objetivo de los estudios aquí 
reunidos es una aproximación crítica y conceptual a la poesía hispánica 
de una cronología poco atendida y valorada.

Vega, Lope de. Rimas hu-
manas y divinas del licen-
ciado Tomé de Burguillos 
/ Lope de Vega; edición de 
Ignacio Arellano. Madrid : 
Iberoamericana ; Frankfurt 
: Vervuert, 2019, 790 pages, 
Tapa dura (Biblioteca Áurea 
Hispánica ; 130) € 88,00 
ISBN 9788491920595 
(Nº:163480) 
* Este libro extraordinario 
presenta para el lector mo-
derno el reto de su dificultad 
ingeniosa. En esta edición, 
por primera vez, se abordan 
las dificultades textuales y de 

comprensión de los poemas, y se ofrece al lector un instrumento para 
acceder a una de las obras más importantes de Lope de Vega y una de 
las cimas de la poesía universal.

https://www.iberoamericana-vervuert.es
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